

bb 89. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke  
18 órától zárásig

bzs la

1977. április 19.

- 74. berecz jános stockholmba utazott
  - 75. a jemeni küldöttség látogatása a székesfehérvári  
vörösmarty tsz-ben
  - 76. időjárásjelentés
  - 77. találkozó a lengyel kulturában
  - 78. magyar-lengyel barátsági gyűlés kiskőrösön
  - 79. zenei napok kiskunhalason
  - 80. szerk.figy.: a bb. 71. számú hír címének javítása
  - 81. szovjet balettkritikus előadása
  - 82. bemutató a radnóti színpadon
  - 83. pécsi balettművészek a madách kamaraszínházban
  - 84. a budapesti máv szimfónikusok szekszárdi hangversenye
  - 85. elutazott a ribakov vezette szovjet szakszervezeti  
küldöttség
  - 86. dolgoznak a csőtörés javításán
  - 87. a vasas művészegyüttes kórusa irországba utazott
  - 88. vacsora az országházban
  - 89. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy  
lakatos erzsébet

20.53/bzs

- 58 -

2105

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

1977. április 20. szerda

bb 1. szolgáltatások, .műemlékvédelem, jogpropaganda a helyi  
népfrentbizottságok tanácskozási programjában

i t f e z s b h - c z

1977. április 20.

a helyi népfrentbizottságok a különféle munkatestületek egyik központi témája ezekben a napokban a hagyományos tavaszi békemozgalmi akció, a májusi béke és barátsági hónap előkészítése, helyi programjának kidolgozása. győrött, hajduböszörményben, szekszárdon, nagykanizsán, kecskeméten és több más városban már elkészítették a hónaphoz kapcsolódó helyi politikai események, rendezvények tervét.

ugyancsak több szinten - megyei, városi, körzeti, népfrentbizottságoknál - tárgyalnak a közelmúltban megrendezett országos nőkonferencia tapasztalatait, az asszonyok, lányok fórumán megfogalmazott állásfoglalásból eredő feladatokat.

számos közérdekű téma is kerül a helyi népfrent testületek napirendjére. celldömölkön például a hnf nőbizottsága a veszélyeztetett gyermekek helyzetének javításából igyekszik kivenni a részt az állami és társadalmi szervekkel összefogva. győrött ugyan csak a nőbizottság a szolgáltatások városi tapasztalatait elemzi. sopronban a magánérvs lakásépítkezések kerülnek górcső alá. gyöngyösön a város műemlékvédelmének társadalmi segítségéről lesz szó a népfrent bizottság ülésén. szombathelyen a hazafias népfrent - a magyar jogász szövetséggel és a tit-el együttműködve - jogi ismeretterjesztő fórumot rendez a földtörvényről, illetve a legutóbbi jogszabály-változások kapcsán a földhasználatról. a szocialista demokrácia fejlesztésének népfrentmozgalmi segítségét, a mozgalom alkotmányos, közjogi feladatait tűzik napirendre székesfehérvárott; kaposvárott pedig értékelik az 1976-77. évi - a népfrent által szervezett - politikai ismeretterjesztő rendezvények tapasztalatait, megszabják a jogpropagandában esedékes népfrent-feladatokat./mti/

- i -

bb 2. ki tud többet a szovjet filmművészetről? - országos filmvetélkedő

i mir pá bh zs

1977. április 20.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére „ember a felvevőgéppel - ember a felvevőgép előtt”, címmel háromfordulós országos vetélkedőt rendez a mokép és a magyar-szovjet baráti társaság.

a megyei moziüzemi vállalatokkal közösen indított játékban mindenki részt vehet, aki ismeri a szovjet filmművészet legsikeresebb alkotásait és a mozik pénztáránál található rejtvenyfüzet pályázati lapjait helyes megfejtéssel idejében postára adja.

a helyes megfejtők között fordulónként 5000, 1500 és 1000 forintos vásárlási utalványokat sorsolnak ki. a játékba írásos pályázattal is bárki bekapcsolódhat, ha szovjet filmhez kapcsolódó élményéről, szovjet filmen látott irodalmi élményéről, vagy kedvenc szovjet színészeről, rendezőjéről küld be három-öt gépelt oldal terjedelmű írást. a helyes megfejtéseket és a nyertesek nevét - a május, június és szeptemberi beküldési határidőket követő hónap első vasárnapján - a táskarádió műsorában, a népszabadságban, a pesti műsorban, az új tükörben és az ország-világban teszik közzé. /mti/

--

bb 3. teraszok, kerthelyiségek a belvárosi eszpresszók előtt

i don s bh zs

1977. április 20.

a következő hetekben 33 belvárosi étterem, eszpresszó és cukrászda előtt létesítenek teraszt, illetve kerthelyiséget. a nyári szezonban a növekvő belföldi és külföldi idegenforgalom természetszerűleg megkívánja, hogy ahol mód és lehetőség van rá, teraszt vagy kerthelyiséget létesítsenek. a közlekedés fejlesztési tervek megvalósításával egyidejűleg több helyütt elkerülhetetlenek voltak a bontások, amelyek eszpresszókat is érintettek. így szűnt meg a kálvin téren a 300 személyes „városkapu”, eszpresszó kerthelyisége, valamint a váci utcai „kedves”, eszpresszó és a „napoletana”, bisztró kerthelyisége.

/folyt. köv./

- 2 -

v

bb 3. /teraszok, ... folyt./ bh

új teraszok kialakítására - amint azt a fővárosi tanács szakemberei a helyszíneken megállapították - a belvárosi sétáló utcák kínálkoznak. teraszt létesítenek „remy martin”, a „muskátlis”, az „amigó”, a „piccoló”, az ibolya, eszpresszó, továbbá a „pílvax”, étterem, a „finomfalat”, ételbár és az „egyetem”, eszpresszó előtt. ezen kívül a „mátyás pince”, étterem, a „százéves”, étterem és a „berlin”, étterem kap kerthelyiséget; a „sziget”, cukrászda, a „gourmand”, és a „mignon”, eszpresszó is terasszal várja vendégeit. /mti/

--

bb 4. zenetörténeti érdekességű lemezgyűjtemény került a pécsi janus pannoniusz múzeumba

vid bh -cz

1977. április 20.

egy hajdani hajóskapitány, a dumaszekcsőn élt eilingsfeld jános hagyatékából értékes hanglemez-gyűjtemény került a pécsi janus pannoniusz múzeumba. a mintegy hetven lemez zömmel századunk tízes és huszas éveiben készült, s nemcsak magyar nyelvűek, hanem osztrák, német, angol, francia, olasz, horvát és svájci lemez is van közöttük. a félévszázadnál is régebb hanglemezek kitűnő állapotban vannak, nem sérültek, csupán az „öregségükből”, eredő sercegés hallható rajtuk. a múzeum helytörténeti osztályán valamennyi lemezt átjátszották magnószalagra: időtartamuk együttesen hét óra. az érdeklődő szellemű hajóskapitány - a jelek szerint - korának szinte minden értékes és érdekes lemezét megvásárolta. egyaránt vannak közöttük operáriák és kuplák, indulók és népdalok, kabaréjelenetek és állathang imitációk. olyan világhírű énekesek hangja csendül fel a lemezeken, mint leo slezak, gisela körmer és m.a. mihajlova. különlegességnek számít a bécsi burg őrségváltásáról - a vezényszavakkal együtt - készült felvétel. a történeti és zenetörténeti szempontból egyaránt érdekes hanglemezgyűjtemény jól jellemzi a maga korát. a „hangos relikviák”, remekül kiegészítik a janus pannoniusz múzeum írásos, képi és tárgyi történeti gyűjteményét. /mti/

--

bb 5. tavaszi díszben a mátra

vid bh -cz

1977. április 20.

a mátraalján tavaszi díszbe öltöztek a fák és a bokrok. a hatalmas erdőövezetet köröskörül zöld lombok és különböző színű erdei vadvirágok díszítik. a csapadékos időt követő felmelegedés hatására szinte szemlátomást „kuszik felfelé”, a rügyfakadás a hegyek oldalán. 400-500 méter magasságig már kibontották rügyeiket a bükk-fák, a tölgyek, a fűzek és sok helyen összefüggő zöld lombok díszítik az erdőt. az erdei tisztásokat már sűrű zöldfű borítja és legalább 30-40féle vadvirág teszi változatossá az erdei aljnövényzetet. /folyt. köv./

- 3 -

bb 5. /tavaszi diszben .... folyt./ bh

teljes diszben pompáznak már az erdei gyümölcsfák is. virágba borultak a vadkörtefák és a vadcsereznyefák ágai. a virágzó kőkénybokrok hosszan elnyúló fehér sávokban diszítik az erdő széleit. /mti/

--

bb 6. százharmincezren üdülnék nyáron a balatoni szot üdülnőkben

vid bh -cz

1977. április 20.

a balaton parton májusban fokozatosan megnyitják a szot üdülnőházait. a partvidék 21 üdülnőtelepén - ahol szakszervezeti nyaralóházak vannak - rövidesen befejezik az előkészületeket a vendégfogadásra. mindenütt újjáfestették a szobákat, a társalgókat, felújították a régi épületeket és sok helyen új berendezésekkel cserélték fel a régi garnitúrákat.

a balaton part szakszervezeti üdülnő-házaiban összesen 130.500 vendéget várnak a főidény tíz turnusában. az ellátás változatlanul jónak ígérkezik. gazdag lesz a kulturális és a sportprogram is. e célra és a tárgyi feltételek megteremtésére 2,3 millió forintot költ a szot üdülnői és szanatóriumi főigazgatósága. az üdülnőtelepeken 39 kulturális és sportfelelős gondoskodik a programról, míg a gyermeküdülnőkben 28 pedagógus vállal ilyen feladatot.

a szakszervezeti üdülnők központi könyvtáraiban több mint 85 000 kötet áll rendelkezésre. a könyveket más üdülnők beutaltjai is igénybe vehetik. tavaly például 79.600 érdeklődő 202.600 kötetet kölcsönzött a szakszervezeti üdülnők könyvtáraiból.

jó kirándulási lehetőséget, élménygazdag programot kínál a beutaltak seregének a szot vitorlásflottája is, amely idén hozzávetőleg 100 ezer embert szállít vizikirándulásra a balatonon. /mti/

--

- 4 -

bb 7. új létesítmények, szolgáltatások a zalakarosi fürdőben

vid bh -cz

1977. április 20.

néhány hete közmegegyezésre működik a zalakarosi fürdő gyógyászati részlege. itt ingyenes orvosi vizsgálat után, beutaló nélkül vehetik igénybe a reumatikus bántalmakkal bajlódók a fürdőgyógyászat szolgáltatásait. a zalakarosi fürdő újabb létesítményekkel gyarapodott. a május elsejével kezdődő főidényre megnyílik az 500 személyes első osztályú autós-kemping, amely területén 64 lakókocsi és sátor állítható fel. ugyancsak a főidényben nyit a fürdő szabadtéri mozija. az általános ellátás biztosítása mellett az új szolgáltatások közé tartozik a sétalovaglás. a lovaglás kedvelői részére akaszthelyi agrártudományi egyetem baki tangazdaságának rádióházi versenylótenyésztő telepe biztosítja a nyeregbe tört lovakat.

a zalakarosi fürdő - vizének gyógyhatása miatt - népszerűsége idehaza és a közeli országokban, csehszlovákiában, az ndk-ban, lengyelországban, ausztriában és jugoszláviában egyre népszerűbb. ennek bizonyossága, hogy a fürdőhöz tartozó szálláshelyek, a touring hotel és a nyaralófalú szeptember közepéig máris foglalt. /mti/

--

bb 8. hét forrás táplálja - mesterséges tó a soproni hegyekben

vid bh -cz

1977. április 20.

sopron legszebb völgye, a gesztenyésekkel és fenyvesekkel határolt tacsí-árok kedvelt kirándulóhely. itt építették meg a sopron környéki parkerdők legújabb létesítményét, az 5000 négyzetméteres vízfelületű víztározót. a mesterséges tavat a közeli hegyek hét forrása táplálja. a négy méter mély tó vize annyira hideg, hogy fürödni nem lehet benne, haltelepítésre azonban kiválóan alkalmas. most kezdték meg a tó mentén az iszapfogó gát építését, amely megakadályozza a tó eliszaposodását. a gát elkészülte után a víztározóba pisztrángot telepítenek.

a tacsí árok az 1940-es években az illegális kommunisták állandó találkozóhelye volt, erre utal a vidék legbővizűbb forrásának, a mártírok forrás elnevezése is. a mártírhaltalt halt kommunisták emlékére a völgybe emlékművet állítanak. /mti/

--

- 5 -

L

bb 9. fejlesztik a könyvgyártást a szombathelyi nyomdában

vid fm bh -cz

1977. április 20.

sárvár-ujszigeten 1536-ban alapította nádasy tamás a második hazai nyomdát, s abban jelentek meg az első magyar nyelvű nyomtatott könyvek, sylvester jános magyar-<sup>latin</sup> nyelviana és bibliafordítása. a több mint négy évszázados vasi nyomdászati hagyományait a szombathelyi nyomda folytatja. ebben az üzemben szinte minden munka közvetlen kapcsolatban van a művelődéssel, az irodalommal és a tudománnyal.

a szombathelyi nyomda egyike azoknak a vidéki vállalatoknak, ahol évről évre több könyvet nyomtatnak. az elmúlt évben például a medicina, a magvető, a tankönyvkiadó, a móra ferenc könyvkiadó részére dolgoztak. jó munkájukat tükrözi, hogy az 1976-77-es oktatási év tankönyveinek gyártására kiírt versenyben elnyerték a szakkiadók különdíját és a kulturális minisztérium elismerő oklevelét. az üzemben készül többek között az „életünk”, című irodalmi és művészeti antológia, a vasi szemle című folyóirat, a vasi tsz-ek évkönyve, és a „vasi kiskönyvtár”, sorozat.

az igények kielégítése érdekében a nyomda gépesítése, rekonstrukciója az idén fejeződik be. a korszerűsítés eredménye, hogy a könyvgyártásban már ofszet-technológiával dolgoznak. az elmúlt évben helyeztek üzembe két nagyteljesítményű ofszet ivnyomó gépet, s a tervek szerint ez év második felére új könyvkötő gépsort is munkába állítanak. a kötő-gépi kapacitás fejlesztésével az eddiginek kétszeresére növelik a könyvgyártást szombathelyen. a könyvelőállítás fejlesztésére összesen mintegy 25 millió forintot fordítanak./mti

--

bb 10. újabb 5000 szombathelyi lakás kap földgázt

vid fm bh -cz

1977. április 20.

újabb 5000 szombathelyi lakás kap az idén földgázt. a csaknem 80 000 lakosú megyeszékhelyet tavaly - a tervezettnél korábban - kapcsolták be az országos energiarendszerbe, miután meglévő városi gáztermelő kapacitása elégtelennek bizonyult. a múlt év utolsó hónapjaiban megfeszített munkával 3000 háztartásba juttatták el a devecserből szombathelyre ágazó 72 kilométeres távvezetéken érkező hazai és szovjet földgázt az égészakemberei.

a város egy része még mindig a benzinbontással nyert városi gázt fogyasztja, a földgázra való teljes átállás az 1970-es évek végére várható.

tervezik a devecser-szombathely közötti távvezetésekre más nagyobb vas megyei települések rákötését is./mti/

--  
- 6 -

bb 11. tető alatt a makói gumigyár üzemcsarnoka

vid fm bh -cz

1977. április 20.

a taurus gumiipari vállalat új üzemét létesít makón, amelyre egyelőre 80 millió forintot ruháznak be. meglévő üzemi épületek felhasználása mellett 3.500 négyzetméteres új csarnokot is építenek. a munkát a múlt év második felében kezdték meg, egy mocsaras-nádas terület feltöltése és egy tanya felszámolása után. ezek helyén máris tető alá került az új nagycsarnok. a fűtéshez, energiaellátáshoz a szegedi szénhidrogén-medence szolgáltatja majd a földgázt. a makói gyár legfontosabb berendezéseit a szegedi taurus gumigyárból telepítik át. ugyancsak a szegedi gyárban már kiképeztek 120 makói dolgozót, 80-an pedig most sajátítják el a szakmát: naponta különautóbuszon szállítják őket szegedre, illetve vissza az otthonukba.

a makói tanács is minden segítséget megad ahhoz, hogy a gumigyár létrejöttével korszerű iparszerkezet alakuljon ki az egykori hagymavárosban: a makói iskolákban, valamint kiállításokon népszerűsítik a gumigyártást, hogy a fiatalok közül minél többen kedvet kapjanak ehhez a szakmához. az üzemben már ez év végén részlegesen megkezdik a termelést. a jövő évtől mintegy 3 000 tonna tömítőlemezt gyártanak különféle gépekhez, berendezésekhez, évi 120 millió forint értékben. emellett egyéb cikkek gyártására is berendezkednek, s folyamatosan önálló gyárrá fejlesztik a makói üzemét./mti/

--

bb 12. könyvek lenin születésének évfordulójára

i km fe bh zs la

1977. április 20.

hazánkban esztendőről esztendőre nő az érdeklődés a marxizmus-leninizmus klasszikusainak munkái iránt. a felszabadulástól napjainkig a szikra és a kossuth könyvkiadó lenin műveiből összesen 193 kiadást jelentetett meg, 3,661.000 példányban.

könyvkiadásunk az idén is számos kiadvánnyal emlékezik meg a nagy forradalmár politikus születésének 107. évfordulójáról. a kossuth könyvkiadónál gondozzák lenin összes műveinek köteteit, a művek bibliográfiáját, s napvilágot lát majd második kiadásban egy életrajzi kötet is.

/folyt. köv./

- 7 -

bb 12. /könyvek Lenin ... folyt./ bh

már a könyvesboltokban van Lenin válogatott műveinek harmadik kiadásban megjelent három kötete. az új kiadás első könyvében az 1897. januárjától 1917-ig, a másodikban az 1917 januárjától 1918 júniusáig, a harmadikban pedig az 1918 júliusától az 1923 márciusáig írott művek találhatóak. a műveket kronológikus sorrendben tartalmazzák a kötetek.

Leninnek 1914 augusztusa és 1917 októbere közt írt leveleit közli a Lenin összes művei sorozatban megjelent 49. kötet. az írások olyan alapvető kérdésekkel foglalkoznak, mint a bolsevikok állásfoglalása a háború és a béke kérdésében, a forradalom előkészítése, az imperialista háborúnak polgárháborúvá való változtatása, s ezekkel kapcsolatban a harc a II. internacionálé vezetőinek opportunista állásfoglalása, a szociálszovinizmus ellen. a kötet anyagának több mint kétharmada most jelenik meg először magyar nyelven.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára megjelenő könyveket gazdagítja, Leninnek az októberi forradalomról írt cikkeiből készült válogatás.

Lenin összes műveinek 50. kötete az 1917 októbere és 1919 júniusa közötti időszakból származó leveleket, táviratokat, feljegyzéseket és egyéb dokumentumokat tartalmazza. a kiadványban szereplő 727 dokumentum közül 617 most kerül először magyar nyelven az olvasók kezébe.

a marxizmus-Leninizmus klasszikusainak kiskönyvtár sorozatában is több Lenin kötet jut el az olvasókhoz. így már megvásárolható a „mi a teendő?“, az „állam és forradalom“, című kötet s a napokban kerül a könyvesboltokba a „szociáldemokrácia két taktikája a demokratikus forradalomban“, valamint „a proletárforradalom és a renegát Kautsky“, című munka.

a Lenin összes művei sorozat 45 kötetében megjelent írásokat tartalmazza - megjelenésük sorrendjében - a „Lenin műveinek bibliográfiája“, című könyv. a bibliográfia összeállítói mindegyik műhöz megadják az első és a második magyar nagysorozati kiadás, valamint a Lenin válogatott művei - 1970-es kiadás - oldalszámát. jelölik azt is, ha a mű különálló könyvként, vagy a marxizmus-Leninizmus klasszikusainak kiskönyvtára sorozatban jelent meg. a kötet második részében abc-sorrendben találjuk a műveket.

/folyt. köv./

bb 12. /könyvek Lenin.... 2. folyt./ bh

az uzsgorodi kárpáti kiadóval közösen adja közre a Kossuth kiadó Lenin életrajzát második kiadásban. a kötetben a szorosabb értelemben vett életrajz kiegészül Lenin teljes életművének bemutatásával. a könyvből megismerhető az oroszországi forradalmi mozgalom az első csiráktól a szocialista forradalom győzelméig, majd a polgárháború át a szovjet hatalom végleges megszilárdulásáig. Lenin emigrációbeli tevékenysége révén bepillantást kap az olvasó a közép- és a nyugat-európai forradalmi mozgalmakba is.  
/mti/

.-

bb 13. /április 21 - május 1 között: csepeli ifjúsági napok

i gy gg zs bh la

1977. április 20.

több mint hatezer fiatal várják a csepeli ifjúsági napok április 21. - május 1. között zajló politikai, kulturális és sporteseményeire. a programot csütörtök este a Lenin szobornál politikai nagygyűlés nyitja meg. a résztvevő fiatalok v.i. Lenin születésnapja alkalmából tisztelegnek a szovjet állam megalapítójának emléke előtt.

a csepel művek ifjúsági klubjába várják 22-én a Kisz IX. kongresszusának csepeli küldötteit, akik elmondják: hogyan látják az eltelt egy esztendő eredményeit, melyek a kongresszusi határozatok végrehajtásában a további teendők. a hazafias népfront kerületi bizottsága 25-én a fiatalok a közéletiségről tart fórumot. két nappal később a csepeli üzemek, intézmények szocialista és ifjúsági brigádjainak képviselői a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kibontakozott munkaverseny-mozgalom vállalásainak teljesítéséről tanácskoznak.

az ifjúsági napokon esténként az irodalmi szakkörök, kórusok, néptáncosok és politikai dalosok tartanak bemutatót az ifjúsági klubházban és a papíripari vállalat klubjában.

ezúttal is fiatalok százait mozgatja meg a szakmai versenyekre szóló felhívás. versenyre kelnek a fiatal fodorászok, a gyors- és gépirók, az esztergályosok és a villanyszerelők. újdonság lesz a hivatásos gépjárművezetők politikai-szakmai vetélkedője a Merkur telephelyén.

az ifjúsági napok műsorát számos sportesemény egészíti ki.  
/mti/

bb. 14. hegesztőgépek a szocialista országokból, transzformátorok Irakba, Kazánok Görög- és Törökországba - aktívabb piackutatás a transelektro-nál

i/sz/pá/rj ie la

1977. április 20.

Uj termékekkel bővült a transelektro-nál a szocialista országokból származó importcikkek választéka. Szovjet, ndk-beli és csehszlovák vállalatokból az év első negyedében megérkeztek az első hegesztőgépek, félvezetős diódák és hajtóműves motorok. Ezeket korábban tőkés cégektől vásárolták. A vállalat üzletkötői az utóbbi két évben a korábbinál intenzívebb piacfeltáró munkát végeztek, s rendszeresen ellátogattak a szocialista országok gyáraiba is, hogy a helyszínen tájékozódjanak a fejlesztésekről, az új termékekről. A rendszeres, közvetlenebb kapcsolat eredményeként születtek meg azok a szerződések, amelyek most már lehetővé teszik a fontos berendezések, alkatrészek, részegységek behozatalát a szocialista országokból, ugyanolyan minőségben, mint a korábbi import-típusoké volt. A transelektro az év végéig összesen mintegy 10-15 százalékkal növeli importját a szocialista piacról, tőkés behozatalát pedig szinten kívánja tartani.

Az aktívabb piackutató munka ugyanakkor az export bővítésével is jár, mind a szocialista, mind a tőkés piacon. A legdinamikusabban a különféle kábelek, transzformátorok, elektromotorok, villamosszerelvények, kereskedelemtechnikai és vendéglátóipari berendezések kivitele bővül, s különösen az utóbbi időben egyre több rendelést kap a transelektro erőművi berendezések szállítására. Törökországba és Görögországba az idén és jövőre több tízmillió dollár értékben exportálnak kazánokat, s a vállalat ezekben az országokban most is több versenytárgyalásra benevezett, kiértékelésük a közeljövőben várható.

Az év eddigi legjelentősebb exportszállítmányai közé tartoztak azok a transzformátorok, amelyeket az épülő iraki energiaelosztó hálózat mintegy 90 állomásához küldenek, az utolsó transzformátort az év végén adják át. Pakisztánba hosszú évek után először szállítottak acél-alumínium kábelt, az év első negyedében kétezer tonnát.

A transelektro az év további részére is jó exportkilátásokkal rendelkezik. Még tíz önálló és 21 nemzetközi kiállításon vesznek részt, köztük Jerevánban egy vendéglátóipari és göteborgban egy elektrotechnikai szakbemutáson, - ezeken is előreláthatóan több üzletkötésre kerül majd sor. /mti/

--

7.55 rj

-10

5

8509

bb. 15. borpalackozó - és pezsgőüzemi rekonstrukció a hungarovinél

i/jf/tr/rj ie la

1977. április 20.

A hungarovin, a borgazdaságok export vállalata az ötödik ötéves tervben több mint egyharmadával fokozza a borkivitelét: ezen belül a tőkés exportot az 1975. évi 165.000 hektóról - az előirányzat szerint - évi 268 ezer hektóra növelik. A terv megvalósítására budafokon nagyszabású rekonstrukciót valósítanak meg. Fejlesztik, gépésztik a borpalackozást. A munkával még az idén elkészülnek. Óránként ötezerről 15 ezer palackra fokozzák a teljesítményt. A kezelőszemélyzetnek fizikai munkát nem is kell végeznie, csupán az automata berendezésre kell ügyelnie. Az új gépsort az nszk-ból vásárolják, alkalmazásával évente 65 millió palackot tölthetnek meg. Ezzel a gazdaságosabb palackos bor-export kiszélesítésére nyílik lehetőség, a hordós borok rovására. Az üzem kiszolgálói létesítményének egy része már el is készült, egyebek között az ezer négyzetméteres fedett rakodótér, a 8 ezer négyzetméteres nyitott tárolótér és az új iparvágány, amely az új részleget köti össze a központi teleppel.

A pezsgőüzemet szintén nagyobb beruházással fejlesztik; 9 és félmillióról évi 15 millió palackra fokozzák a teljesítményt a rekonstrukció során. A pezsgő 70 százalékat exportálják majd.

A rekonstrukcióhoz kapcsolódik a hungarovin etyeki szőlőtermelő célgazdaságának korszerűsítése is. A tervek szerint 1980-ig felújítják ezt a területet, hogy a pezsgő-alapborokat teljes egészében innen szerezhessék be, mégpedig lehetőleg legjobb minőségben. /mti/

--

bb. 16. „új gyáregység,, a diósgyőri Lenin kohászati művekben

vid/fm/rj -cz

1977. április 20.

Központi alkatrészgyártó és szerelőüzemet alakítanak ki az elszórt kis műhelyek helyett a diósgyőri Lenin kohászati művekben. Az új karbantartó gyáregység kialakítására a most jóváhagyott tervek szerint 10.000 négyzetméter alapterületű, négyhajós gyártócsarnokot építenek.

Az új gyáregység építésére - amelyet a lebontott régi finomhengermű helyén valósítanak meg - összesen 200 millió forintot költenek. Az óriáscsarnok tervezése megkezdődött, és a tervek szerint a csarnokot három év alatt felépítik. /mti/

--

8.00 rj

-11 -

8509

bb 17. több zöldség és burgonya fejr megyéből

vid-ju -cz

1977. április 20.

az ötödik ötéves tervben 14 százalékkal növelik a szántó-földi zöldségtermesztő területüket, és 18-20 százalékkal burgonyatermő területüket a fejr megyei közös gazdaságk. a zöldségtermesztés fejlesztésére hozott kormányintézkedések hatására, a termelési kedv növekedése már az idén is érezhető a megyében: 6 állami gazdaság és 61 szövetkezeti gazdaság összesen 5119 hektáron természet szántóföldi zöldségféléket. ez több mint 17 százalékkal nagyobb a tavalyi vetésterületnél.

a tervek szerint az idén a tavalyinál 37,7 százalékkal ad több zöldségféléket fejr megye a népgazdaságnak. különösen a munkaigényes fajták termesztése növekedett, így a tavalyinál nagyobb területen természet zöldséparikát, paradicsomot és uborkát a mezőgazdasági nagyüzemek. nőtt a primörtermő terület is: az állami gazdaságok 12 hektáron folytatnak növényházi primörtermesztést, a szövetkezeti gazdaságok pedig összesen 15 hektáron természet fólia alatt korai primöröket. a kísértermelők, háztáji gazdaságok csaknem 20 hektárra növelték fólia alatti zöldségtermesztésüket.

egyre több a zöldségtermesztést iparszerűen végző nagyüzemek száma a megyében: a bodakajtori állami gazdaság a káposztafélék és a kelbimbó iparszerű termesztésére rendszert szervezett, a mezőfalvi mezőgazdasági kombinát pedig speciális zöldségvetőmag-termesztő gazdaságként tevékenykedik. a bázisgazdaságok közül különösen magas színvonalon természet zöldséget, a polgárdi, a cecei, a nagykarácsonyi, a lajoskomáromi és az enyingi termelőszövetkezet.

az idén 41,4 százalékkal nőtt a megyében a burgonya vetésterülete. ezt a fontos élelmezési cikket 1924 hektáron természetik az idén a gazdaságok. a terület 90 százaléknál intenzív külföldi fajtákat természetnek, 60 százaléknál pedig öntözéses gazdálkodást folytatnak. a tervek szerint az idén fejr megye több mint 2200 vagon burgonyát ad majd a népgazdaságnak. /mti/

-. -

8.00/ju

8.10/ju

- 12 -

bb 18. hatékonyabb, gazdaságosabb járműjavítási technológia

vid/fm-ju -cz

1977. április 20.

a hálórendszerű járműjavítási technológiát a vasuti kocsik javításánál is bevezették az ország nagy diesel-javitó bázisában, a szombathelyi márv járműjavítóban. a hatékony és gazdaságos, a szalagrendszerre emlékeztető technológia a nagy rekonstrukción átesett üzem mozdonyosztályán már eredményesen vizsgázott, s ezután terjesztették most ki az évi 6000 vagon javitó kocsiosztályra. ennek előfeltétele volt a profiltisztítás: az üzem ezután csak fedett teherkocsikat javít a diesel-mozdonyokon kívül.

a hálórendszerben megszűntek, vagy minimálisra csökkentek az állásidők. folyamatos a javítás, a járművek előbb visszatérnek a forgalomba. a javításhoz szükséges alkatrészeket az ezzel megbízott osztályok folyamatosan, a szükségletnek megfelelő osztályozásban találják a szerelőknél. /mti/

-. -

bb 19. 15000 hektár szőlő- és 5000 hektár gyümölcsstelepités bács-kiskunban

vid/fm-ju -cz

1977. április 20.

ösztönzően hatott a szőlő-gyümölcsstermelés fejlesztésére hozott kormányhatározat bács-kiskunban. a több éves stagnálás után, megkezdték az 1982-ig tartó szőlő-gyümölcsstelepitéseket. ez idő alatt folyamatosan 15 ezer hektáron kapnak helyet a gyümölcsösök a duna-tisza közti gazdaságokban. a termőterület kijelölése, - fajták megválasztása széleskörű tudományos információk, javaslatok alapján történik. ezen túlmenően a táblák méreteit, elrendezését a közigazgatási adottságokhoz és a gépesítési feltételekhez szabják. a beruházások végrehajtásánál a fogyasztói igény diktálja a sorrendet. így például a megye állami gazdaságaiban, - a szőlőstelepités terhére - előbbrehozták az új gyümölcsösök kialakítását. az izsáki állami gazdaság ilyen megfontolásból telepített ez év tavaszán 30 hektár sárgabarackot, de a megyében másutt is létesítettek az 1980-81. évben már termést adó gyümölcsösöket. erre azért van szükség, mert a jelenlegi gyümölcsösök hozama csökken, a vártnál nagyobb mérvű a kipusztulás és pótlása sürgetővé vált. a sorrend eldöntésének most van itt az ideje, mivel a nagyarányu telepítésekhez 1978-ban fognak hozzá, s ezekben a hónapokban számos nagyteljesítményű gép dolgozik a kertkultúrának kijelölt területek előkészítésén. /mti/

-. -

↓ alakítanak ki újabb nagyüzemi szőlősöket, s mintegy 5 ezer hektáron

8.10/ju

- 13 -

8.30/ju

bb 20. kijavították a vezetékét, készül az utburkolat - még tart a helyreállítás a keddi váci uti csőtörés színhelyén

1 sz/s-ju hgy

1977. április 20.

szerdán reggel hat órakor ismét üzembehelyezték a váci uton azt az 1200 milliméteres főnyomóvezetékét, amely keddre virradó éjjel tört el, s amelynek helyreállításán kedden egész nap és szerdára virradó éjjel is dolgoztak. az éjszakai műszakban 16 szerelő vett részt a helyreállítási munkában, kijavították a vezeték hibás szakaszát, s mintegy 2,5 kilométeren keresztül fertőtlenítették a vezetékét. a csőtörés a vizellátásban nem okozott fennakadást, mert az el-tört vezetékét az új főnyomócsővel helyettesítették.

szerdán délelőtt a fővárosi ut- és közműépítő vállalat szakemberei váltották fel a vízművek dolgozóit, megkezdték a mintegy 200 köbméternyi kiemelt föld visszatöltését, az utburkolat kijavítását. addig is, amíg az elkészül, a váci ut e szakaszán elterelt útvonalon közlekednek a gépjárművek, de a villamosforgalom zavartalan. az utburkolat helyreállítását valószínűleg csütörtökön fejezik be. /mti/

--

bb 21. halálos közlekedési baleset

s-ju hgy

1977. április 20.

regős péter 7 éves iskolai tanuló, budapesti lakos figyelmetlenül szaladt át az uttesten a x. kerület mádi ut 191. számú ház előtt és egy 68-as jelzésű autóbusz halálra gázolta. /mti/

--

bb 22. a földrengésjelző obszervatórium jelentése

fe-ju hgy

1977. április 20.

az mta geodéziai és geofizikai kutató intézetének földrengésjelző obszervatóriumában budapestben, a keddről szerdára virradó éjjel 1 óra 32 perc, 37,5 másodperckor a szeizmográfok közeli földrengést regisztráltak.

/ folyt. köv./

10.45/ju

- 14 -

1120 A

bb 22. / a földrengésjelző ... 1. folyt./-ju

a földrengés epicentruma budapesttől mintegy 350 kilométerre lehetett, feltehetően jugoszláviában. a rengés nagysága becslés szerint 4,5-5, a richter magnitudo skála alapján. a rengést Magyarország déli részén is érezték, alacsony 4-5 fokos intenzitással mcs skálában. erről jelzések érkeztek pécsről, komlórról és kaposvárról. /mti/

--

bb 23. gyors intézkedés a lakosság kérésére - megkezdték az utjavítást a mátrában

vid/fm-ju -cz

1977. április 20.

megszüntették az utelzárást a mátrán áthaladó 24. számú főközlekedési uton. mint ismeretes, a közelmúltban utleszakadás miatt elzárták a forgalom elől a parádsasvár és galyatetői elágazás közötti utszakaszt. a súlyos rongálódások helyreállítása - a szakemberek véleménye szerint - hosszabb ideig tart. eredetileg úgy tervezték, hogy a helyreállítást utelzárással, forgalom-eltereléssel folytatják. a környékbeli lakosság, valamint az áthaladó nagy forgalom résztvevőinek kérésére úgy döntöttek, hogy az uttest javítása a forgalom feloldása mellett történik.

az egri közuti igazgatóság tájékoztatása szerint szerdán reggel ismét megindult a forgalom az említett utszakaszon. a két elágazó között mindkét irányban 40 kilométeres sebességkorlátozást rendeltek el, az uthasadás közvetlen térségében pedig 20 kilométeres sebességgel közlekedhetnek a járművek.

egyidejűleg megkezdték az utkárok helyreállítását. az utjavítás előreláthatólag hosszabb időt vesz igénybe, ezért az illetékes szervek a mátrán áthaladó gépjárművek vezetőinek figyelmét fokozott óvatosságra hívják fel, külön figyelemmel a biztonsági jelzésekre. /mti/

--

11.00/ju

- 15 -

1120 B

bb 24. szegedi táncegyüttes utazott algériába

vid/fm-ju -cz

1977. április 20.

szerdán algériába utazott az élelmiszeripari dolgozók szakszervezetének „szegedi, táncegyüttese. a 42 tagú csoport két hétig vendégszerepel az észak-afrikai országban. a nagy albert művészeti vezető által összeállított, egész estét betöltő műsorukat a tervek szerint öt algériai városban mutatják be. /mti/

..-

bb 25. Learatták a kétmilliomodik kéve nádat a fertő-tón

vid/fm-ju -cz

1977. április 20.

az ország legnagyobb összefüggő nádterületén, a fertőtó magyar szakaszán szerdán learatták az idei kétmilliomodik kéve nádat. ezen a napon kilenc nagyteljesítményű önjáró aratógép és négy uszógép vágta a nádat. az uszógépek ott tudnak dolgozni eredményesen, ahol mélyebb a víz. ezeket a gépeket saját maguk tervezték és gyártották le a fertői nádgazdasági vállalat dolgozói. egy-egy uszógéppel naponta mintegy kétezer kéve nádat lehet learatni. a gépeknek három méteres óriás-kaszájuk van.

az időjárás az idei télen és tavaszon sem kényeztette el a fertő-tavi nádaratókat. a körülményekhez képest rekord aratási eredményt értek el. ez annak köszönhető, hogy folyamatos műszakokat szerveztek és a hétvégeken, szombaton és vasárnap is arattak.

a fertőszentmiklóson lévő nádüzemben már javában folyik a decemberben és januárban learatott nád feldolgozása. a kiváló minőségű fertői nád keresett exportcikk. a világ sok országába szállítják elsősorban félkész- és késztermék formájában. /mti/

..-

11.10/ju

- 16 -

1120g

bb 26. a tanácsi pénzügyi vezetők két napos országos értekezlete győrről

vid/fm-ju -cz

1977. április 20.

szerdán győrről megkezdődött a tanácsi pénzügyi vezetők két napos országos értekezlete. az értekezlet témája: a pénzügyi adatok számítógépes feldolgozása. a győr-sopron megyei illetményhivatalnál 1977. január elsejétől gépesítették a közszolgálati alkalmazottak illetmény-számfejtését. a megyében 20 ezer közszolgálati munkavállaló - tanácsi dolgozó, pedagógus, orvos stb. - adatainak feldolgozásáról van szó. az országban 450 ezer ilyen munkavállaló van. az egyéb pénzügyi adatok számítógépes feldolgozása nagy segítséget nyújt a tanácsi vezetők számára a döntések előkészítésében, meghozatalában. nemcsak a megyei tanács, a városi tanácsok pénzügyi adatait dolgozzák így fel, hanem a községeket is.

a pénzügyminisztérium jelen lévő képviselői az mti munkatársának elmondták, hogy a győr-sopron megyei számítógépes és gépi adatfeldolgozó módszereket rendkívül eredményesnek tartják, és bevezetésüket az egész országban szorgalmazzák. alkalmazásukkal a már említett előnyök mellett lényegesen meggyorsul az ügyintézés és jelentős élmunkát is meg lehet takarítani. /mti/

..-

bb 27. felgyorsult a tavaszi munka borsodban

vid/fm-ju -cz

1977. április 20.

csaknem három hetes, esőzés okozta kényszerpihenő után, az utóbbi napokban felgyorsult a tavaszi munka borsodban. az ország legészakibb szántóföldjein öt nap alatt megközelítőleg tízezer hektárral nőtt a tavasziakkal bevetett terület, amely már eléri a 40.000 hektárt. még így is azonban mintegy 100.000 hektár, ezen belül megközelítőleg 70.000 hektár kukorica-vetése van hátra.

/ folyt. köv./

11.15/ju

- 17 -

1120g

bb 27. / felgyorsult a.... 1. folyt./-ju

szerdán megbeszerte munkában voltak a burgonya- és a ...  
**cukorrépa** ültető gépek. a sajó-völgyi tsz társulás nagyüzemi burgonyatábláin csak úgy, mint a szerencsi és a mezőnagymihályi állami gazdaságban, valamint a taktaközi termőterületen a cukorrépaültető gépek dolgoztak.

a bodrogközi részeken megkezdték a napraforgó vetését, míg a sátoraljai helyi, valamint a mezőkövesdi járásban hozzákezdtek a kukorica vetéséhez is.

a határszemen megállapították, hogy több mint 6.000 hektárnyi őszi vetést károsított a bel- és az árvíz. ezeken a területeken, elsősorban a bodrog és a taktaközben, valamint a dél-borsodi tiszta-szakaszon szemes- és silókukoricával pótolják majd a kiesést. /mti/

--

bb. 28. a jndk párt- és kormányküldöttsége budapesti városnézésen

t/bc/s/rj zs -cz

1977. április 20.

a jemeni népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége - élén abdul fattah ismail-lal, a nemzeti front egyesített politikai szervezet központi bizottságának főtitkárával - szerdán a fővárossal ismerkedett. megtekintette a kelenföldi lakótelepet, a gellérthegy és a várhegy több nevezetességét. a vendégekkel együtt volt a városnézésen szép völgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke. /mti/

--

bb. 29. felújították a vasutvonalat szeged és a rőszei határátelőhely között

vid/fm/rj -cz

1977. április 20.

befejezték a nemzetközi forgalom szempontjából is jelentős szeged-rőszei vasutvonal felújítását, korszerűsítését. a mintegy száz éves sínek helyett 15 000 méteres hosszúságban, nagyobb terhelésre alkalmas vasuti síneket helyeztek el a korszerű vasbetonaljakon. a csaknem 50 millió forintos költséggel felújított pályán szerdán már óránként 30 kilométerrel nagyobb sebességgel közlekedhettek a vonatok. /mti/

--

12.00 rj

-18 -

1230g

bb. 30. a budapest táncegyüttes

fe/rj -cz

1977. április 20.

április 25-én este 7 órakor a madách színházban tartja új műsorának bemutatóját, kamaraműsor címmel. /mti/

--

bb. 31. egyezmény-aláírások

t/bc/s/rj zs -cz

1977. április 20.

a jemeni népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége magyarországi tárgyalásainak befejeztével szerdán egyezményeket írtak alá a külügyminisztérium dísz téri vendégházában.

a magyar népköztársaság minisztertanácsa tájékoztatási hivatala és a jndk tájékoztatási minisztériuma között 1977-1979-re szóló tájékoztatási együttműködési megállapodást dr. várkonyi péter államtitkár, a tájékoztatási hivatal elnöke és ali abdulrazzak badib, a jndk nemzeti front egyesített politikai szervezet politikai bizottságának tagja, kulturális és idegenforgalmi, valamint ügyvezető tájékoztatási miniszter;

a magyar népköztársaság és a jndk kormányai között 1977-1979-re szóló kulturális és tudományos együttműködési munkatervet rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke és mahmud abdulla oshaish, a kb tagja, jndk magyarországi nagykövete írta alá.

a magyar népköztársaság és a jndk gazdasági együttműködésének fejlesztéséről szóló jegyzőkönyvet dr. ganczer sándor, az országos tervehivatal elnökhelyettese és hajdar abu-bakr attasz, a kb tagja, közlekedési miniszter;

a magyar népköztársaság és a jndk kormányai között a közegészségügy terén való együttműködésről szóló megállapodást dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes, és mahmud abdulla oshaish;

az 1977-78-ra szóló műszaki és tudományos együttműködési munkaprogramot székács imre, a tesco vezérigazgatója és abdulgani abdul-kader, a kb tagja, tervezési miniszterhelyettes írta alá. /mti/

--

12.20 rj

-19 -

1240g

bb. 32. időjárásjelentés

rj -cz

1977. április 20.

a meteorológiai intézet jelenti április 20-án, szerdán  
13.00 órakor:

ismét várható talajmenti fagy

délnyugat- és közép-európa felett magasnyomású képződmény helyezkedik el. ezeken a területeken lassúak a légmozgások, ezért nyugodt az idő, és általában gyengén felhős az ég. a magas nyomású terület keleti része, tehát a szárazföld középső része fölé a lassu leszálló légmozgással újból hideg, sarkvidéki eredetű levegő érkezik, ennek nedvességtartalma azonban alacsony. ezért bár csökken a hőmérséklet, több napsütés éri az említett területeket. a kontinens más részein változó az idő. több alacsony nyomású örvényben különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmú légtömeg áramlik, ezeknek hatására, a szárazföld nagy részén erősen felhős az ég, szeles, csapadékos az idő.

hazánk időjárását a következő 36 órában az egyre inkább erősödő magasnyomású képződmény határozza meg. az éjszakai lehűlés erősödik, a nappali órákban azonban több lesz a napsütés.

hazánk felett kedden időnként erősen megnövekedett a felhőzet, és több helyen esett az eső, záporosó. az északnyugat felől érkező hideg levegő első hullámának hatására sopron környékén havazott is, és ott a nappali órákban sem emelkedett a hőmérséklet 8 fok fölé. az ország más részein a 3, 8 órás napsütés hatására 12-18 fokig emelkedett a hőmérséklet. éjszaka már csak a délkeleti ország részben esett az eső, hajnalra 4-8 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt az ország nagy részén változóan felhős, délkeleten még borult idő volt, az északi szél többfelé megerősödött. a hőmérséklet 11 órára 8-11 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 11.3 fok volt, 0.6 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:  
napközben kissé megnövekvő felhőzet, csapadék nélkül. időnként megélénkülő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 12-16 fok között.

/mti/ a duna vízállása budapestnél: 418 cm. /mti/

- . -

12.50 rj

-20 -

Blog

bb 34. az orosz nyelv tanításáról tudományos ülészek szombathelyen

vid-ju -cz

1977. április 20.

az orosz nyelv korai tanításával foglalkozó 3 napos tudományos ülészek kezdődött szerdán a szombathelyi tanárképző főiskolán. 1979-től kísérletképpen, majd 1981-től általánosan sor kerül a iv. osztályokban az orosz nyelv tanítására. kettős célja van az eddiginél korábbi idegen nyelv oktatásának: egyrészt ilyenkor a legfogékonyabbak a gyerekek, és a tanultak erősen rögződnek bennük, másrészt az általános iskolákban eddig 4 éven át tanult ezer orosz szót öt esztendőn át sajátítják el, s így csökken a terhelésük. a negyedikesek játékos formában, 25-30 perces tanórákon ismerkednek a világnyelvvel.

a tanítóképző főiskolák megkezdtek a leendő tanítók felkészítését az új feladat megoldására. a hallgatók - a legkorszerűbb nyelvi, fonetikai laboratóriumok, ipari televízió és más oktatástechnológiai berendezések segítségével - orosz szak-kollégiumi képzést kapnak.

a tudományos ülészekon résztvevő tanítóképző főiskolai szakemberek mintegy 20 előadáson vitatják meg az alsótagozatos nyelvoktatás módszertani, nyelv- és stilusztani, fonetikai és a vele kapcsolatos irodalmi kérdéseket. nagy teret szentelnek a korszerű technikai eszközök használatának a munkában és a majd alsótagozatban orosz tanító felkészítésében. megismerkednek a házigazda szombathelyi főiskola fekete-fehér és színes ipari televízió centrumával és gyakorló iskolájával. /mti/

- . -

bb 35. ismét belviz-gondok csongrád megyében - tizenegyezer hektár az elöntött terület

vid/fm-ju -cz

1977. április 20.

ismét gondokat okoznak a belvizek csongrád megyében. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság szerda déli jelentése szerint az esőzések után felgyülemlett csapadékvizek csaknem 11.000 hektárt borítanak, elsősorban kiszombor, kübekháza és makó térségében. a tiszamaros szöglet ugyanis a dél-alföld legmélyebben fekvő része, tengerszint feletti magassága mindössze 78-80 méter. /folyt. köv./

13.00/ju

- 21 -

12152

bb 35. / ismét ... 1. folyt./-ju

e vidék domborzati adottságai a lefolyás szempontjából kedvezőtlenek. a főcsatornák jelenleg 50 százalékos telítettségűek, tehát befogadó-képességük megfelelő. a kalászosok azonban most már fejlettek és a dus növényzet lassítja a belvizek lefolyását. makó határában a zöldellő hagymatáblák egyes mélyebb részén 5-10 centiméteres elöntés borítja. sokszáz hektárnyi területen ugyan nem áll víz, de a teljesen átnedvesedett talajban szintén sánylódik a fűszernövény. a természeti csapástól legjobban sanyargatott körzetekben másodfokú a védelmi készütség. a mezőgazdasági üzemek brigádjai újabb levezető árkok készítésével igyekeznek megszüntetni az őszi és a tavaszi vetéseket az elöntéstől. csongrád megyében 16 torkolati szivattyutelep üzemel, amelyek másodpercenként 35 köbméter vizet emelnek át a folyókba. /mti/

--

bb 36. autóműszaki oktató és kárrendezési állomás debrecenben

vid/fm-ju -cz

1977. április 20.

szerdán sajtótájékoztatón mutatták be debrecenben a magyar autóklub és az állami biztosító hajdu-bihar megyei szervezete által közösen létesített autóműszaki és oktatósi, valamint kárrendezési állomást. a 11 millió forintos költséggel létesített állomás a hajduság több mint huszezer autósának nyújt segítséget, évente 18 ezer óra javító kapacitással áll a klubtagok rendelkezésére. a gépjárművezetés tanítását hat skoda személygépkocsin bonyolítják le. a diagnosztikai műhelyt korszerű gépekkel, berendezésekkel szerelték fel. a fényszóró-beállítását és a műszaki tanácsadást díjmentesen végzik el a klubtagoknak. /mti/

--

13.05/ju

- 22 -

13<sup>20</sup> g

bb 37. munkásmozgalom-történeti konferencia egerben

vid/fm-ju -cz

1977. április 20.

a magyar munkásmozgalmi múzeum és heves megye tanácsa, valamint több más szerv rendezésében szerdán egerben megkezdődött az újkortörténeti és munkásmozgalom-történeti konferencia. az országos tanácskozáson baranya, borsod, győr, komárom, heves, nógrád és tolna megye szakemberei vesznek részt.

polgár miklós, az mszmp heves megyei bizottságának osztályvezetője köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, majd dr. szikossy ferenc, a magyar munkásmozgalmi múzeum főigazgató-helyettese, az új- és legújabbkori történeti muzeológia helyzete és feladatai, címmel tartott előadást. délután a legújabbkori történet muzeális tárgyainak gyűjtési tapasztalatait ismertették, majd a bányászélet kutatásairól számoltak be.

a tanácskozáson hangoztatták, hogy az újkortörténeti, valamint a munkásmozgalom-történeti kérdések iránt megnyilvánuló érdeklődés növekedett. ismertették a kutatás sokrétű eredményeit, tapasztalatait, és felhívták a figyelmet e tévekenység fontosságára. hangsúlyozták, hogy a múzeumokra, a kulturális és a tudományos intézményekre nagy feladat hárul a téma ismertetésében különösen a fiatalok körében.

a tanácskozás csütörtökön folytatódik, majd a tapasztalatok összegezésével zárul egerben. /mti/

--

bb 38. sajtótájékoztató a mtesz közgyűléséről

t kg/gk-ju ie -cz

1977. április 20.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége szombaton tartja 12. küldöttközgyűlését a kertészeti egyetem dísztermében. ebből az alkalomból szerdán sajtótájékoztatót tartott dr. kovács sándor, a mtesz főtitkára a technika házában.

a 140 ezer taglétszámú mtesz szervezetébe tömörült szakemberek munkájukkal hozzájárulnak a népgazdaság különféle gondjainak megoldásához. a közgyűlésen a küldöttek értékelik az elmúlt öt év e téren elért eredményeit. ezek közül legkiemelkedőbbek: az energiatakarékossági intézkedések kidolgozásában való részvétel. a mezőgazdaság iparosodásához nyújtott társadalmi segítség és a lakásépítési program végrehajtásában vállalt szakmai közreműködés.

/ folyt. köv./

13.05/ju  
1430

- 23 -

bb. 38./ sajtó tájékoztató...1. folyt./ -ju

az egyesületek működésében korábban már jól bevált módszerek mellett újak jelentek meg az elmúlt években. igen öröndetes a vidéki szervezetek fejlődése. mind több megyében alakítanak ugynevezett koordinációs bizottságokat a mtesz szervezetei,

amelyek állandó kapcsolatot tartanak a megyi tanácsokkal, s így aktívabban kapcsolódhatnak be a terület gazdasági és társadalompolitikai kérdéseinek feltárásába.

új vonás a vállalatokra specializált egyesületi tevékenység erősítése. jelenleg 514 vállalatnál működik üzemi csoport, ezek munkájában több mint 27 ezer szakember vesz részt. de nemcsak vállalati, hanem magasabb szinten is jelentős segítséget nyújtanak az egyesület szakemberei főként a kohó-és gépipar, a nehézipar és a mezőgazdaság nagyobb átfogó vagy egyes konkrét feladatainak megoldásához.

a közgyűlésen elhangzó beszámoló a mtesz nemzetközi kapcsolataival is foglalkozik majd. a szövetség és a tag-egyesületei több mint 50 nemzetközi szervezettel tartanak fenn kapcsolatot, különösen eredményes a szocialista országok testvérszervezeteivel az együttműködés. /mti/

--

bb 39. 25 éves a hazai bányaföldtani szolgálat - megkezdődött pécsen az i. országos bányaföldtani ankét

vid/fm-ju -cz

1977. április 20.

a mecseki ércbányászati vállalat pécsi központjában szerdán megkezdődött az i. országos bányaföldtani ankét, amelyet a magyarhoni földtani társulat dél-dunántuli területi és általános földtani szakosztálya rendezett a hazai bányaföldtani szolgálat megszervezésének negyedszázados évfordulója alkalmából. valamennyi bányászati ágazat képviselőjében több mint kétszáz geológus vesz részt a három napos találkozón. a mecsek vidéke egyik fontos bázisa a bányaföldtani munkának, mert itt van hazánk egyetlen feketekőszén-lelőhelye és itt működnek uránércet termelő bányák is. ezért választották az ankét színhelyül pécsen.

/ folyt. köv./

13.35/ju

- 24 -

1440g

bb 39. / 25 éves ... 1. folyt./-ju

dr. dank viktor, a magyarhoni földtani társulat elnöke nyitotta meg a tanácskozást, méltatta a bányaföldtani szolgálat szerepét, amelynek fontos feladata van az ásványvagyon-prognózis, kutatás és termelésirányítás területén egyaránt. munkájuk célja a föld mélyében rejtőző ásványok képződésével, összetételével, felhalmazásával kapcsolatos tudományos ismeretek gyarapítása, átadása a gyakorlat számára. a kutatás irányai, arányai alapozzák meg a beruházásokat, amelyek hosszabb-rövidebb távú tervek alapján valósulnak meg. a legfőbb tennivalók közé sorolta a pontos prognózist, amely segítséget ad az állami irányításnak, hogy milyen hazai lehetőségekkel lehet vagy kell számolni. felhívta a figyelmet, hogy az ásványkin- csek a földkéregben tudunktól függetlenül képződtek, a kutatás feladata ezeket megtalálni, a bányászaté pedig az ésszerű termelés. mivel a mi életünkben és még hosszú ideig nincs remény ezek újra termelődésére, rendkívül fontos az ásványkin- csek védelme, illetve a célszerű készletgazdálkodás.

a hazai bányászat egészét átfogó előadásorozat négy szekcióban kezdődött meg szerdán, és csütörtökön is folytatódik. az ankét 1. napján üzemlátogatáson vesznek részt a geológusok a mecseki szén- és ércbányáknál. /mti/

1. harmadik

--

bb 33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

-ju -cz

1977. április 20.

1. szolgáltatások ...
2. ki tud többet...
3. teraszok
4. lemezgyűjtemény
5. mátra
6. százharmincezen üdülnek
7. zalakarosi fürdő
8. mesterséges tó
9. fejlesztik ...

/ folyt. köv./

13.40/ju

- 25 -

1440g

+

bb 33. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

10. újabb 5000
11. tető alatt
12. könyvek
13. csepeli ifjusági napok
14. hegesztőgépek /1. sz. jav./
15. borpalackozó
16. „ új gyáregység,,
17. több zöldség
18. járműjavítási technológia
19. szőlő- és gyümölcsstermesztés /2. sz. jav./
20. kijavították a vezetékét
21. halálos baleset
22. földrengés
23. utjavítás a mátrában
24. szegedi táncgyűttes
25. learatták
26. tanácsai, pénzügyi vezetők
27. tavaszi munka /4. sz. jav./
28. jndk
29. felujították
30. budapest táncgyűttes
31. egyezmény-aláírások /5. sz. jav./
32. időjárásjelentés /6. sz. jav./
33. hírjegyzék

3. sz. javítást 1. sz. gyorsírunkra adtuk!

/mti/

--

bb. 40. ankét az ujitómozgalom időszerű kérdéseiről - jobban be kell kapcsolni a női ujitókat, a szocialista brigádokat

vid/fm/rj -cz

1977. április 20.

az ujitómozgalom eredményeit értékelték szerdán székesfehérváron, a videoton rádió- és televíziógyárban. az ujitási ankéton elsősorban a nagyüzem női ujitói vettek részt, akik tavaly az összes ujitási javaslatok 17 százalékát nyújtották be. felhívták a figyelmet arra, hogy országosan igen alacsony - még az egy százalékot sem éri el - a női ujitók részaránya. az ujitómozgalom fellendítésére, a nődolgozók ujitási kedvének ösztönzésére a videoton gyár dolgozói versenyfelhívást intéztek a vasas szakszervezethez tartozó üzemek, vállalatok dolgozóihoz. javasolták, hogy 1977-ben rendezzenek „női ujitási félétet,, amelyet augusztusban, illetve november elején, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére értékeljenek.  
/folyt.köv./

14.05 rj

-26 -

1450g

bb. 40. / ankét az ujitómozgalom... 1. folyt./rj

a videoton gyár gazdasági vezetése jutalmakat ajánlott fel a legaktívabb női ujitók részére, s a hivatalos ujitói díjazáson kívül a legeredményesebb női ujitók számára pénzjutalmat is kitűzött.

a székesfehérvári ujitási ankéton a számítástechnikai gyár „jedlik ányos ii.,, női szocialista brigádja nevében boros tamásné javasolta, hogy az ujitómozgalomba jobban vonják be a szocialista brigádokat, a munkahelyi kollektívákat. a számítástechnikai brigád és a videoton dolgozói nevében felhívást intézett a kohó- és gépipari üzemek dolgozóihoz, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kibontakozott országos munkaversenymozgalom részeként hirdessék meg az „ujító nők országos versenyét,,. a videoton gyár dolgozói felhívásukban elsősorban az önköltség csökkentését, a termékek minőségének javítását, a munkaeszközök korszerűsítését, az üzem- és munkaszervezés javítását eredményező ujitások, technológiai változtatások kidolgozására szólították fel a női ujitókat. /mti/

--

bb. 41. határozat két veszteséges és alaphiányos termelőszövetkezet szanálására - a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid/fm/rj -cz

1977. április 20.

fejér megyében a szabadbattyáni „sárréti,, termelőszövetkezet és a ceceli „béke,, termelőszövetkezet 18.1 millió, illetve 10 millió forintos veszteséggel, alaphiánnyal zárta az 1976-os évet. a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén határozatot hozott a két veszteséges termelőszövetkezet szanálására. a szabadbattyáni termelőszövetkezet a nagyösszegű veszteségből 1,9 millió forintot saját forrásból, 10.8 millió forintot dotációból s 5.4 millió forintot - öt év alatt visszafizetendő - veszteségrendezi hitelből térít meg. ezenkívül a szövetkezetet szigorú gazdálkodási, bérezési és takarékosági intézkedésekre kötelezték. a felelőtlen gazdálkodásban vétkes, volt szövetkezeti vezetőket bíróság elé állították és leváltották.

/folyt.köv./

14.20 rj

-27 -

1450g

bb. 41. / határozat két ... 1. folyt./rj

a kedvezőtlen időjárás okozta veszteségek mellett a cecei „béke”, termelőszövetkezet 10 millió forintos ráfizetését is az agrotechnikai hibák, az állattartás hozamcsökkenései és az erőn felüli beruházási tevékenység okozta. tetézte a hibát, hogy a rossz eredmények ellenére, a szövetkezet vezetőinek csaknem 100 ezer forint összegű prémiumát és nagyarányú gépkocsihasználati átalányát - szabályellenesen - kifizették. a megyei tanács végrehajtó bizottsága úgy határozott, hogy a cecei szövetkezet szanálására részben saját forrásból, részben veszteségrendezési hitelből kerül sor. ezen felül a vétkes, volt szövetkezeti vezetőket a szabályellenesen felvett prémium összeg visszafizetésére is kötelezte. /mti/

--

vbb. 42. a kincskereső novella pályázata

vid/rj -cz

1977. máprilis 20.

a magyar uttörők szövetségének irodalmi, művészeti és kulturális folyóirata a „kincskereső”, valamint a magyar írók szövetségének fiatal írók józsef attila köre a múlt év őszén novellapályázatot hirdetett meg. első sorban olyan műveket vártak a fiatal magyar /harmincöt éven aluli/ alkotóktól, amelyek a mai tiz-tizenéves gyermekek életét, az uttörőmozgalom eseményeit, összetett művészi formában örökítik meg.

a pályázatot hirdető szervek képviselőiből alakult bírálóbizottság most döntött a díjak odaitéléséről. a beküldött novellák közül első díjban részesítette esterházy péter írását. második díjat horváth péter, harmadik díjat szentmihályi szabó péter, hajdók zsóka és kovács lajos kapott. többen részesültek különjutalomban, illetve dicséretben.

a díjazott novellák folyamatosan megjelennek majd a „kincskereső”, következő számaiban. a folyóirat szerkesztősége a jövőben is számít a pályázaton részt vett fiatal magyar írók, hasonló témájú írásaira. /mti/

--

14.30 rj

-28 -

14.50 g

bb. 43. a cél: több jó minőségű lucernamag - lucernamagtermesztési tanácskozás győrrött

vid/rj -cz

1977. április 20.

Lucernamag-termesztési ankétot rendeztek szerdán győrrött, a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat észak-dunántúli központjában győr-sopron és komárom megye termelő gazdaságainak részvételével. a tanácskozás célja az volt, hogy ösztönzést adjon a gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek a lucernamag termesztésre. a lucerna fontos takarmánynövény, amelynek jelentős szerepe van a szarvasmarha program megvalósításában. győr-sopron megyében csaknem 16 ezer hektáron, komárom megyében pedig közel 8000 hektáron termesztik a lucernát. ebből összesen 1962 hektáron érlelnek nemesített magot, 2600 hektáron pedig a gyengébb minőségű, úgynevezett szokvány magot. a lucerna „magfogásban”, élen jár a tozsa közötti magot takarít be évente. a tanácskozáson meghatározták azokat a tennivalókat, amelyek hozzájárulnak a magfogási terméshatások emeléséhez. a jövő évi magellátás biztosításának elengedhetetlen feltétele a vegyszeres gyomirtás az állati és növényi kártevőkkel szemben. ezáltal javul a vetőmag minősége, s a vállalat nagyobb tömegben tud minőségi vetőmagot átadni a gazdaságoknak. a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat fejlesztési hozzájárulással is ösztönzi a gazdaságokat a minőségi mag termelésre. több javaslat elhangzott arról, hogy alakítsanak ki bázisgazdaságokat, amelyek előre kijelölik a magfogásra alkalmas lucernatáblákat, s azok növényvédelmét célratorősen, a magtermésátlag emelése és a minőség javítása érdekében végzik el. /mti/

--

bb. 45. közlekedési balesetek

gg/rj zs -cz

1977. április 20.

vas megyében bálbaltavár belterületén kemény lászló 21 éves csehimentszenti lakos motorkerékpárjával egy vele szemben haladó, vontatóhoz kapcsolt mezőgazdasági kultivátor oldalának ütközött. kemény lászló sérüléseibe a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kultivátor - amelyet németh istván 31 éves, nagytilaji lakos vezetett, nem volt kivilágítva és áttért az uttest baloldalára. a baleset vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával tovább folytatja.

bács megyében szalkszentmárton és tass között egy utkeresztződésben balogh sándor 61 éves szalkszentmártoni lakos kerékpárost egy személygépkocsi halálra gázolt. a vizsgálat eddigi adatai szerint balogh sándor nem adta meg az elsőbbséget a személygépkocsinak. /mti/

--

14.40 rj

-29 -

15<sup>00</sup>

bb 44. átadták a huszonötzredik szovjet gabonabetakarító kombájnt

t sb/tm-ju ie -cz

1977. április 20.

az agromasexpo,77 utolsó napjának legjelentősebb eseményeként adták át szerdán a traktorexport szovjet külkereskedelmi egyesülés kiállítási területén a magyarországra szállított huszonötzredik szovjet gabonabetakarító kombájnt. n.a. kovaljov, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselőjének helyettes vezetője köszöntötte az ünnepségen részvevő magyar vállalatok, mezőgazdasági nagyüzemek szakembereit, majd borisz petuhov, a szovjetunió traktor- és mezőgazdasági gépgyártási miniszterhelyettese jelképesen átadta a huszonötzredik szovjet gabonabetakarító kombajn kulcsait sápi imrének, a kosdi lenin mgtsz elnökének és ketz tiber kombájnosnak, aki már csaknem két évtizede dolgozik kombájnokkal.

borisz petuhov méltatta a két ország mezőgazdasági gépgyártási kapcsolatainak eredményeit. elmondotta, hogy ebben a tervidőszakban a szovjetunió 350 millió rubel értékű traktort és egyéb mezőgazdasági gépet szállít magyarországra, a magyar mezőgazdasági gépgyártóktól pedig 170 millió rubel értékű gépet kapnak a szovjet partnerek. mindkét ország nagy gondot fordít a termékek választékának és műszaki színvonalának növelésére. a szovjetunióban több mint 20.000 tervező és kutató foglalkozik a fejlesztési feladatokkal. most alakítják ki a 330 és az 550 lóerős ipari rendeltetésű traktorok új típusait, s a nagy teljesítményű mezőgazdasági munkagépek új változatait. az ndk-val, bulgáriával és magyarországgal együttműködésben újfajta kukorica-, cukorrépa és burgonyabetakarító kombájnok gyártását készítik elő. nagy gondot fordítanak arra, hogy kényelmesebbé tegyék a gépek vezetőfülkéit. e program szerint már komfortos vezetőfülkével szállítják az mtz-80 és a k-750 típusu traktorokat.

gyors ütemben fejlesztik a traktor- és mezőgazdasági gépgyártás technológiáját is. az iparág 226 üzemének majdnem mindegyikében teljes rekonstrukció kezdődött. a legmunkaigényesebb munkafolyamatokra eddig több mint 1100 automata gépsort állítottak fel, így a legnehezebb munkák 82 százalékát automatizálták.

/ folyt. köv./

14.37/ju

15<sup>05</sup>

- 30 -

bb 44. / átadták ... 1. folyt./-ju

dinamikusan növekedik tehát a traktorok és mezőgazdasági gépek gyártása, s ezekből a termékekből kielégíthetik a kgst tagországok igényeit. traktorokból egyébként 82 országnak szállítanak, s a szocialista munkamegosztás révén évente 25.000 szovjet traktort magyar légfészerelvénnyel exportálnak. a jelenlegi tervidőszakban öt év alatt 550.000 traktort, s 350.000 kombájnt gyárt a szovjet ipar. ebből többek között 1980-ig 750 darab k-700- és k-750 típusu traktort, 22.000 mtz traktort és több mint 2000 gabonakombájnt szállítanak a magyar mezőgazdaságnak. /mti/

--

bbb 46. filmfesztivál a közművelődés jegyében - sajtótájékoztató a xvii. miskolci fesztiválról

t mir/gg-ju zs -cz

1977. április 20.

szerdán a fészek művészklubban sajtótájékoztatót ismertették a május 5-10 közötti xvii. miskolci filmfesztivál programját.

györgy istván, a fesztivál igazgatója egyebek között elmondotta, hogy a program keretében összesen 65 alkotást mutatnak be: kilenc mozihiradó, 14 animációs, 18 dokumentum, 21 népszerű-tudományos, és 3, a balázs béla stúdióban készült hosszú-dokumentumfilmet. az időközben készült tévéfilmekből külön információs vetítéseket is rendeznek. ezek a tájékoztató vetítések lehetőséget nyújtanak arra is, hogy az alkotók a benevezett, de a fesztivál hivatalos programjában nem szereplő filmjeikből is bemutassanak egyet-egyét a közönségnek. a versenyfilmeket 13 tagu zsűri bírálja el, dr. ortutay gyula akadémikus elnökletével.

a házigazdák nevében tok miklós, a miskolci városi tanács elnökhelyettese hangsúlyozta: a fesztivál elsődleges célja ezáltal sem a versengés, hanem az, hogy a rendezvény a város és a környező települések közművelődési életét gazdagítsa. a vetítések részletes programját is ennek szellemében - a közművelődés és a filmek közös feladatait szem előtt tartva - állították össze.

/ folyt. köv./

14.50/ju

15<sup>10</sup>

- 31 -

bb 46. / filmfesztivál ... 1. folyt./-ju

a fesztivál idején - ennek megfelelően - a korábbiaknál jóval nagyobb számban rendeznek ugynevezett kihelyezett vetítéseket. miskolcon egyes nagyüzemek és iskolák kérésére a művelődési házakban és kulturtermekben 15 helyen, a megyeszékhelyen kívül pedig leninvárosban, kazincbarcikán, valamint a matyófüldön - mezőkövesden és szentistván községben - tartanak vetítéseket. a helyei rendezvények között a lenin kohászati művek, a miskolci pamutfonó, a közlekedési vállalat és nyomda dolgozói, valamint több ipari tanulóintézet és középiskola tanulóinak rendeznek különböző ismeretterjesztő vetítéseket és az alkotókkal találkozókat. a tit helyi, városi szervezete is jelentős részt vállal a fesztivál programjához kapcsolódó, a közművelődést segítő, támogató rendezvények szervezésében és lebonyolításában. közreműködésükkel több, vetítéssel egybekötött ismeretterjesztő előadást tartanak, egyebek között a biológia, a pedagógia, a csillagászat és a könyvnyomtatás iránt érdeklődőknek. /mti/

-.v

bb. 47. ülést tartott a tot elnöksége

t/jf/gk/rj ie -cz

1977. április 19.

szabó istván elnökletével szerdán ülést tartott a tot elnöksége, amely megtárgyalta az állattenyésztésben és az állategészségügy területén foglalkoztatott szövetkezeti dolgozók munkadíjazásának, anyagi érdekelttségi rendszerének helyzetét.

megállapította, hogy az elmúlt években az állattenyésztés főbb ágazatai, különösen a sertés- és baromfitenyésztés dinamikusan fejlődtek a közös gazdaságokban. az állattenyésztés eredményességében, a hozamok növelésében jelentős szerepet játszott a munkadíjazás ösztönző rendszere, az anyagi érdekelttség elvének érvényesítése. az elemzések azonban azt is jelzik, hogy a hozamok szóródása, a tenyésztői munka színvonalának és eredményeinek különbségei továbbra is jelentősek az egyes üzemek között, sőt gyakran egy üzemben belül is. a termelés fejlesztésében tehát még feltáratlan tartalékok vannak.

a termelőszövetkezetek többsége a gazdálkodás fejlődésével párhuzamosan továbbfejlesztette az állattenyésztésben dolgozók munkadíjazásának és premizálásának üzemi rendszerét. a gyakorlatban igen változatos munkadíjazási megoldásokat vezettek be.

az elnökség állaspontja szerint az v. ötéves terv feladatainak megvalósítására az üzemeknek a munkadíjazást és a premizálást az eddiginél is hatásosabban kell a termelés szolgálatába állítaniuk. ennek elősegítésére a tot elnöksége ajánlást adott ki a mezőgazdasági szövetkezeteknek. az ajánlás értelmében az állattenyésztésben indokolt szűkíteni az időbérezés módszerét. /folyt.köv./

15.00 rj

-32 -

1518

bb. 47. /ülést tartott ... 1. folyt./rj

helyette a termelés eredményességéhez kötött munkadíjazási módszereket kell széles körben alkalmazni, ezek ugyanis jobban ösztönöznek a hozamok növelésére, az állategészségügy javítására.

a hatékonyabb munkadíjazási és elosztási módszerek bevezetésével egyidőben - amint az elnökség rámutatott - korszerűsíteni kell az üzem- és munkaszervezési eljárásokat. fontos, hogy az állattenyésztésben mindenütt kialakítsák a munkarendeket, meghatározzák a munkaköri felelősséget és előtérbe helyezték a munka szakosítását, ez ugyanis általában nem megfelelő.

a tot elnöksége áttekintette a szövetkezeti vezetőképzés és továbbképzés helyzetét és az ezzel kapcsolatos tennivalókat is. /mti/

-.-

bb 48. ismét indulnak a félbeszakadt tavaszi mezőgazdasági munkák

i jf/gk ie bzs -cz

1977. április 20.

áprilisban az időjárás eddig nem kedvezett a mezőgazdaságnak. az állandó esőzések feláztatták a talajt, a hirtelen jött fagyok pedig károkat okoztak a kertészetekben.

/folyt. köv./

15.10/bzs

- 33 -

1518

:

bb 48. /ismét indulnak ... 1. folyt./bzs

az agronómusok határszemléi szerint az átlagosnál korábbi kitavaszkodás révén márciusban elért kéthetes előny április három hetében semmivé lett; a mezőgazdasági termelők most időarányosan, láthatnak hozzá a munkához. a szántóföldi és kertészeti munkákat most már indenütt meg kell gyorsítani, főként azért, mert eléggé szeszélyes az időjárás, és semmi nem indokolja a kényelmeskedést.

a gazdaságok elvetették a magborsó és a konzervborsó zömét. földben van a tavaszi árpa és a zab vetőmagja. a cukorrépa termőterületének 77 százalékán vonultak eddig végig a vetőgépek. ezt a munkát már be kellett volna fejezni; azért vannak hátrányban a termelők, mert az átázott, nedves talajra nem lehetett rámenni a traktorokkal és a vetőgépekkel. áprilisban eddig mindössze négy-öt napot tudtak dolgozni a répa-vetésnél, ami most már nagyon esedékessé vált. mintegy 2500 hektáros területen a répavetésekben fölfagyás mutatkozott, ezeken a részeken újra el kell vetni a magot, s ez is több-letmunkát jelent.

megkezdődött a napraforgó, a kukorica és a szója vetése. késés egyelőre nincs, a munka időarányos, rövidesen hozzálátanak a rizs vetéséhez is. gyorsítani kell a burgonya ültetését. a zöldségtermelők a korai zöldség 45 százalékát vetették el, illetve palántázták ki a földekre. az évszakhoz képest lemaradás itt sem mutatkozik.

a kertészetekben a fagykárak mértékét egyelőre nem lehet megállapítani, erre csak május közepén, illetve második felében kerülhet sor. annyi bizonyos, hogy a nyugat- és észak-dunántúli vidékeken volt a legnagyobb fagykár a gyümölcsösökben, de kisebb-nagyobb területeken másutt is megsínylették a mostoha időjárást a gyümölcsösök; főként a kajszli, a korai őszibarack, a cseresznye, a meggy, a dió, valamint a málna, a ribizli és a szamóca. károkat jelentettek a szőlővidékekről is. a zöldségkertekben a palánták fejlődését visszavetette a hűvös idő. /mti/

15.17/bzs

- 34 -

bb 51. felhasználható: 19 óra után!

-----  
megkezdődtek a kecskeméti zenei hetek

vid bzs -cz

1977. április 20.

a kecskeméti kodály zoltán zenepedagógiai intézetben szerdán lukács pál brácsaművész adott hangversenyt, s ezzel megkezdődött a tavaszi zenei hetek május 9-ig tartó rendezvénysorozata kodály zoltán szülővárosában. e hét végén, április 23-24-én kerül sor az éneklő ifjuság napjának hagyományos és nagyszabású iskolai kórushangversenyére, több mint ezer énekkari tag közreműködésével. a jövő héten, hétfőn a budapesti máv szimfónikusokat kobayashi ken-ichiro japán karmester vezényli majd a kecskeméti megyei művelődési központ színháztermében. a következő napon, április 26-án a szegedi bartók béla kamarakórus és a kecskeméti városi vegyeskórus közös hangversenyével folytatódnak majd a színvonalas zenei események, ugyancsak a megyei művelődési központban. /mti/

-. -

bb 52. nemes dezső látogatása az állatorvostudományi egyetemen

gy/fe zs bzs -cz

1977. április 20.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője uzsoki istvánnak, a budapesti pártbizottság osztályvezetőjének társaságában szerdán az állatorvostudományi egyetemre látogatott el.

a vendéget dr. deák livia, a vii. kerületi pb első titkára, valamint dr. kovács ferenc, az egyetem rektora és dr. simon ferenc, az egyetem pártszervezetének titkára fogadták. nemes dezső tájékozódott az egyetem pártszervezetének munkájáról, közérdeklődő politikai kérdésekről tartott előadást az egyetem aulájában, melyen részt vettek az egyetem oktatói, hallgatói, valamint a budapesti állatorvosi intézmények meghívott igazgatói és párttitkárai.

nemes dezső megtekintette az állatorvostörténeti múzeumot, ahol megismerkedett a múzeum történetével. ezt követően az egyetem rektora tájékoztatta az oktató-nevelő munkáról, arról, hogy miként készültek fel a korszerű állatorvosképzésre. /mti/

15.25/bzs

-. -  
- 35 -

b majd

1540

bb 49. nitrohigító az akkumulatorsavas flakonban

vid fm bh -cz

1977. április 20.

akkumulatorsav helyett nitrohigítót fedeztek fel két savas flakonban a nógrád megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat salgótarjáni járműboltjának dolgozója. az üzlet a motorkerékpárokat savval feltöltött akkumulátorral értékesíti. a feltöltést rendszeresen a boltban végzik. riadalmat okozott, hogy két feltöltés alatt álló akkumulátor hevesen rázkódni, „ugrálni”, kezdett. az akkumulátorok áramtalanítása után kiderült, hogy az első vegyi ipar szövetkezet által kibocsátott, akkumulátor sav feliratu flakonban nitrohigító volt. a két műanyag flakon abból az ötszáz flakonos szállítmányból való, amelyet március elején kapott az üzlet a vegyianyag nagykereskedelmi vállalat salgótarjáni fióktelepe révén, s már 420 flakont eladtak belőle. mint azt a vegyianyag nagykereskedelmi vállalat salgótarjáni fióktelepén elmondták, eddig összesen kétezer flakon került forgalomba ugyanebből a tételből.

tekintettel arra, hogy a nitrohigító előidézhetheti az akkumulátor robbanását, s az anyagi káron kívül a járműtulajdonos testi épségét is veszélyeztetheti, az inkriminált akkumulatorsav-készletet átmenetileg zárolták és gondosan átvizsgálják. felhívást is közzétettek, amelyben a bolt vásárlóit figyelmeztetik a veszélyre. ezzel egyidőben vizsgálat indult annak kiderítésére, miként kerülhetett nitrohigító az akkumulatorsavas flakonok közé, s ezért kit terhel a felelősség. a vizsgálatba bekapcsolódott a nógrád megyei rendőr-főkapitányság is. /mti/

--

bb 50. felhasználható: 17.00 óra után!

szlovák nemzetiségi tájház nyílt kiskőrösön

vid bh -cz

1977. április 20.

a nemzetiségi népi kulturát ápoló kiskőrösön - a városi tanács által megvásárolt eredeti szlovák paraszti házban - néprajzi tájmuzeumot rendeztek be. az 1839-ben épült, nyitott kéményű, buboskemencés és nádfedeles öreg épület érdekessége, hogy feltűnően hasonlít petőfi sándor kiskőrösi szülőházához.

/folyt. köv./

- 36 -

15.35 bh

1545

bb 50. /szlovák nemzetiségi.... folyt./ bh

a tájház két szobájában eredeti butorok, illetve színpompás népviseleti, s más használati tárgyak láthatók. bemutatják a régi mesterség eszközeit, a kékfestő-nyomókat, egy vitrinben pedig régi bibliák és imakönyvek sorakoznak. gazdasági épületeivel, eszközeivel és portájával együtt a 19. századi szlovák paraszti életmód hű tükörképe a tájház. az épületen kétnyelvű - szlovák és magyar feliratu - tábla hirdeti kiskőrös új idegenforgalmi nevezetességét.

szerdán csaknem egésznapos nemzetiségi program színhelye volt petőfi sándor szülőhelye. a városi tanács végrehajtó bizottsága ülést tartott, s a szlovák nemzetiségiek helyzetét, a nemzetiségi politika helyi végrehajtását vitatta meg. ezt követően került sor az új tájház avatására, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége és a kulturális minisztérium nemzetiségi főosztálya képviselőinek részvételével. a tájháznál such jános, a szlovák szövetség főtitkára mondott megnyitóbeszédet. /mti/

--

bb 53. szekszárdon is gondot okoznak a pince- és üregrendszerek

vid fm bh -cz

1977. április 20.

szekszárdon is gondot okoznak a történelmi borvidék magasabban fekvő részei alatt rejtőző, és különösen a bő csapadékos időszakok után beszakadó régi pincék és többszintes üregrendszerek. a feledésbe merült pincékbe és üregekbe jutó víz nemcsak a lösztalajt áztatja át, hanem a jelenleg használt pincéket is tönkreteszi a fölöttük lévő építményekkel, utakkal, közművekkel együtt. a rendszertelenül kialakult üregek egymásra kölcsönösen hatva, láncreakciószerűen mennek tönkre, akadályozzák az építkezéseket, a domboldali lakótelepek ut- és közműfejlesztését, s közvetlenül veszélyeztetik az ottani lakosok életét és vagyónbiztonságát. már eddig is több családot kellett átmenni lakásokba költöztetni, s továbbiak mentesítése is folyik, - amint erről a szekszárdi városi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén beszámoltak.

a városi tanács műszaki osztálya fontos feladatként határozta meg az ismert pincerendszerek, valamint az ismeretlen üregek pontos geodéziai felmérését és azok állékonyságának biztosítását. a pincékről és üregekről az egész városra kiterjedő pincekatasztert készítenek, amelyet a fejlesztési, építkezési terveknel szembe vesznek. a legerősebben fenyegetett utcák pincerendszereiről szakvéleményt kértek a dorogi szénbányák bányamérnökeiktől is. a szakvélemény alapján előzetes költöztetést készítettek a pince- és üregrendszer megszüntetésére. /mti/

--  
-37-

15.40 bh

1550

bb 55. kádár jános fogadta abdul fattah ismailt

gné zs bh -cz

1977 április 20.

kádár jános, az mszmp kb első titkára szerdán fogadta abdul fattah ismailt, a jemeni népi demokratikus köztársaság nemzeti front egyesített politikai szervezete központi bizottságának főtitkárát, aki párt- és kormányküldöttség élén tartózkodik hazánkban.

a szívélyes baráti légkörben lezajlott megbeszélés során véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, a két ország kapcsolatainak fejlesztéséről, valamint az mszmp és a dél-jemeni nemzeti front egyesített politikai szervezet együttműködésének erősítéséről. /mti/

--

bb 54. kikeltek az első fácáncsibék somogyban

vid kz bh -cz

1977. április 20.

a balatonfenyvesi és a dél-somogyi állami gazdaságban tervszerű fácán-tenyésztést folytatnak. minden évben több-tízezer fácántojást gyűjtenek össze és keltetnek ki korszerű gépekben. a balatonfenyvesi állami gazdaságban már ki is keltek az első fácáncsibék: 3000 kis szárnyast helyeztek el a fűtött ketrecekben, ahonnan az előnevelőbe, majd június elején a szabadba kerülnek. a gazdaságban az idén összesen 45 000 fácáncsibét keltetnek ki. a dél-somogyi állami gazdaság nagysalléri telepéről pedig 30 ezer kiscsibét engednek majd szabadon. /mti/

--

bb 56. közoktatási kérdésekről tárgyalt a tolna megyei tanács vb

vid kz bh -cz

1977. április 20.

a közoktatáspolitikai határozat végrehajtásáról és az ezzel összefüggő további feladatokról tanácskozási szerdai ülésén a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint az ülésen megállapították, a megye közoktatása az elmúlt négy évben az irányelveknek megfelelően, a korábbinál tervszerűbben és nagyobb ütemben fejlődött. /folyt. köv./

- 38 -

16.05 bh

1630

bb 56. /közoktatási... folyt./ bh

tovább javult az óvodai ellátottság. új tantermek kialakításával, iskolák és napköziotthonos konyhák korszerűsítésével javultak az általános iskolai oktatás és szociális ellátás feltételei, s jelentős mértékben megyei erőből bővült az iskolák felszereltsége. növelték a helylétszámot a dombóvári, a decsi diákotthonban és a hőgyészi nevelőotthonban, tavaly új cigánydiákotthon létesült dunaszentgyörgyön. elkészült a szekszárdi egészségügyi szakközépiskola és kollégiuma, továbbá a bonyhádi közgazdasági szakközépiskola új épülete és leánykollégiuma, valamint a szekszárdi ipari szakmunkásképző intézet tanműhelye és több új terme, s a négyszázötven személyes szakmunkás tanulóotthon szekszárdon. új tornatermet kapott a lengyeli mezőgazdasági szakmunkásképző intézet. a végrehajtó bizottság határozatában a sürgető feladatok közé sorolta az óvodai és napközis helyek további növelését, szekszárdon kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző építését, bonyhádon pedig az ipari szakmunkásképző intézet bővítését. /mti/

--

bb 57. biszku béla látogatása heves megyében

vid kz bh -cz

1977. április 20.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán heves megyébe látogatott. egerben a megyei pártbizottság székházában vaskó mihály a heves megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági, kulturális fejlődéséről. résztvett a tájékoztatón fekete győr endre, a megyei tanács elnöke is.

ezután biszku béla poroszlóra utazott, onnan a tiszán - hajóval folytatta útját kiskörére, hogy megtekintse a tiszai 2. vízlépcső mellett kibontakozó hatalmas kiterjedésű víztározót. kiskörén tájékoztatót hallgatott meg a vízlépcső és a hozzá kapcsolódó öntözőrendszerek fejlesztési programjának alakulásáról. délután felkereste a zöldségtermeléssel országos nevet szerzett hevesi rákóczi termelőszövetkezetet. gulyás sándor a termelőszövetkezet elnöke üzemlátogatás közben bemutatta neki a tsz 70 000 négyzetméter területű földtelepét. a műanyagsátrak alatt már szépen virítanak a kitelepítésre szánt paradicsom paprika és dinnye palánták.

a látogatás utolsó állomása detk volt. biszku béla ott a magyar-bolgár barátság termelőszövetkezet sokrétű munkájá, val, eredményeivel ismerkedett. szabó imre tsz elnök mutatta be a négy község határát átfogó közös gazdaságot. /mti/

--  
- 39 -

16.10 bh

1630

bb 58. végetért a szocialista országok idegenforgalmi tanácskozása

t kg tr ie bh la

1977. április 20.

szerdán budapestben befejeződött a szocialista országok idegenforgalmi kormánysszervei közgazdasági bizottságának viii. ülése, amelyen a kilenc kgst ország idegenforgalmi szakemberei vettek részt.

az ülés napirendjén a tagországok idegenforgalmának továbbfejlesztésével kapcsolatos kérdések szerepeltek. a téma azért különösen fontos, mert a nemzetközi turizmusban mindinkább növekszik a kgst országok iránti érdeklődés. 1990-ig a prognózis szerint a tagországok idegenforgalma évente átlagosan nő 8-10 százalékkal, ez annyit jelent, hogy 1990-ben 110-120 millió turista érkezik majd ezekbe az országokba. jelenleg azonban, magyarországhoz hasonlóan, a többi tagország is szálláshelygondokkal küzdök, az összes szállodai férőhelyek száma mintegy 450 ezer, ez az európai szállodahelyeknek alig egytizede. a tervszerű fejlesztés érdekében, a kedvezőbb idegenforgalmi feltételek megteremtésére a budapesti ülés résztvevői vizsgálták a tagországok közös idegenforgalmi beruházásainak lehetőségeit, továbbá az együttes - a turizmussal összefüggő - tudományos kutatási feladatok hatékonyságát. az ülészakon külön hangsúlyt kaptak a szakemberképesséssel kapcsolatos kérdések is.

a tanácskozás záróülésén a résztvevők leszögezték: az idegenforgalom növekedése arra ösztönzi a kgst országokat, hogy a fejlesztéshez szükséges feltételeket, a politikai és gazdasági tényezőkkel összhangban megteremtsék és dinamikusán bővítsék. ennek érdekében a közös munkában az eddigieknél is szervezettebb koordinációra van szükség./mti/

..-

bb 59. a moszkvai televízió külpolitikai vitaműsora a képernyőn

ug fe zs bh la

1977. április 20.

a magyar televízió pénteken 18.10 perckor - a „600 folyó országa„ helyett, műsorváltóztatással - a moszkvai televízió külpolitikai vitaműsorát sugározza. a vita résztvevői: vagyim zaglagyin professzor, az szkp kb nemzetközi osztálya vezetőjének első helyettese, leonyid zamjatin, a taszsz vezérigazgatója és valentyin zorin, a szovjet televízió és rádió főcommentátora.

/folyt. köv./

- 40 -

16.37 bh

1640

bb 59. /a moszkvai .... folyt./ bh

a műsorban a vitapartnerek behatóan foglalkoznak vance amerikai külügyminiszter legutóbbi moszkvai látogatása kudarcának okaival, az amerikaiak által előterjesztett „csomagterv„ -vel, az emberi jogok kérdésével és a szovjet-amerikai kapcsolatok alakulásának perspektíváival./mti/

..-

bb 60. folytatták tanácskozásukat a szocialista országok írószövetségi vezetői

t km fe zs bh la

1977. április 20.

garai gábornak, a magyar írók szövetsége főtitkárának elnökletével szerdán budapestben, a magyar néphadsereg tiszti klubjának nyári helyiségében folytatta munkáját a szocialista országok írószövetségi vezetőinek 14. tanácskozása.

a résztvevők - a bolgár írók szövetsége vezetőinek tájékoztatása alapján - megvitatták az ez év június 7-14 között szófiában tartandó nagy nemzetközi írótalálkozó előkészületeit. a bulgáriai rendezvény központi témája a béke és az írók kapcsolata, helsinki szelleme és az alkotók kötelessége lesz. a szófiái találkozóra a magyar írók szövetsége képviselőjében dobozy imre elnök vezetésével hattagu delegáció utazik majd.

a szerdai tanácskozásra beszámoltak az írószövetségek vezetői belső tevékenységükről, nemzetközi kapcsolataikról. magyar részről garai gábor főtitkár egyebek közt arról beszélt, hogy a tavalyi esztendő legfontosabb rendezvénye a magyar írók szövetségének közgyűlése volt, amelyen kibontakozott az írók pozitív, szocialista politikai egysége. ennek szellemében került sor az elmúlt esztendőben oly jelentős rendezvényekre, mint az egri vitára a hazafiságról és az internacionalizmusról, a tokaji írótáborra, a kecskeméti szociográfiai tanácskozásra.

garai gábor arról is szólt, hogy tovább erősödtek kapcsolataink a szocialista országok írószövetségeivel, alkotóival. az ünnepi könyvhétre valamennyi európai szocialista országból érkeztek hazánkba írók, költők, szép számban olyanok, akiknek műveit magyarul is kiadták. köszög adott otthont a szocialist a országok fiatal írói tanácskozásának is./

/folyt. köv./

- 41 -

15.45 bh

v 1400

bb 60. /folytatták .... 1. folyt./ bh

a magyar írók szövetsége méltón képviselte a szocialista országok érdekeit olyan nemzetközi szervezetekben, mint a fordítók nemzetközi szövetsége /fit/, az irodalomkritikusok nemzetközi szövetsége /ailc/, és a nemzetközi pen.

az idén is hazánkba várjuk az ünnepi könyvhét alkalmából az európai szocialista országok írószövetségeinek tagjait. szeptember 5-től Magyarországon rendezik meg az irodalmi hetilapok főszerkesztőinek soron következő értekezletét.

a magyar írók szövetsége gazdag programmal készül a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplésére. ez alkalomból jelenik meg itthon magyarul és a szovjetunióban oroszul a „kézfogás”, című antológia, amelyben magyar íróknak moszkváról, illetve a szovjetunióról és szovjet íróknak fővárosunkról, illetve hazánkról szóló alkotásait teszik közzé. a jubileum alkalmából kerekasztal-vezélgetéseket rendeznek magyar és szovjet írók között. október végén a szovjet írószövetség küldöttei látogatnak hazánkba, s a magyar írók szövetségével közösen emlékeznek majd meg az évfordulóról. október 9-16 között budapesten rendezik meg a iv. európai költőtalálkozót, ady andre születése 100. évfordulójának jegyében.

a tanácskozás befejező napján, csütörtökön megvitatják, hogy milyen szerepet játszanak a fiatal írók a szocialista országok irodalmában. /mti/

--

bb 62. a szerkesztőségek figyelmébe!

kérjük, hogy mai bb 31-es hírünk /egyezmény aláírások/ 1. bek. a következőképp módosítsák:

a jemeni népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége magyarországi tárgyalásainak befejeztével szerdán egyezményeket írtak alá.

a magyar szocialista munkáspárt és a jemeni nemzeti front egyesített politikai szervezete együttműködési megállapodást kötött az 1977-78-as évekre. az együttműködési megállapodást gyenes andrás, a központi bizottság titkára és aniszhasan jühja, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára írta alá szerdán az mszmp kb székházában.

a külügyminisztérium disz-téri vendégházában, a magyar népköztársaság minisztertanácsa tájékoztatási hivatala..... /mti/

--  
- 42 -

16.55 bh

110

bb. 64. aláírták az idei magyar-kínai árucsereforgalmi és fizetési egyezményt

sl/tm/pg la

1977. április 20./

a két ország külkereskedelmi kormánydelegációi között lefolytatott tárgyalások eredményeként szerdán budapesten aláírták az 1977. évre szóló magyar-kínai árucsereforgalmi és fizetési egyezményt. ennek értelmében a két ország közötti kereskedelmi forgalom az idén tovább fejlődik.

Magyarország szerszámgépeket, tehergépkocsi alvázat, konfekciósipari gépeket, televízió készüléket, műszereket, orvosi berendezéseket és egyéb gépipari termékeket, továbbá acél-aluminium-kábel és különféle más acélárúkat szállít kínának. ugyanakkor kínából vegyi cikkeket, gyógyszer alapanyagokat, színesfémeket, továbbá különféle mezőgazdasági és élelmiszeripari termékeket, mint például rizst, konzerveket, gyümölcsöt, teát, kakaót stb. hozunk be. jelentősen hozzájárulnak a belkereskedelmi választék szélesítéséhez a kínából importált különféle könnyűipari termékek, így a pamut kötöttárú, a gyapjú-, pamut- és selyemszövetek, a konfekciósipari cikkek, a porcelánárú stb.

az egyezményt tordai jenő és csen csie külkereskedelmi miniszterhelyettesek írták alá. az aláírásnál jelen volt dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, valamint liu tie-seng, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete. az aláírást megelőzően dr. bíró józsef fogadta a kínai külkereskedelmi miniszterhelyettest és kíséretét. /mti/

--

bb 63. fock jenő látogatása vas megyében

vid/kz/pg la

1977. április 20.

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja szerdán látogatást tett vas megyében. szombathelyen délelőtt résztvett és felszólalt a megyei pártbizottság kibővített ülésen, majd megtekintette a győri rába vagon és gépgyár új üzemének építését a város déli peremén. ez lesz a hazai mezőgazdasági munkagépgyártás központja.

/folyt. köv./  
17.00/pg

43.

110

bb 63. / fock jenő...folyt/pg

vas megye szétszórt, jórészt gazdaságtalan gépiparában szerkezeteti változást, profiltisztítást és koncentrációt hajtanak végre. a program fő letéteményese a rába vagon és gépgyár, amely több vasi gépipari üzemet átvett s emellett új üzemeket épít. az első 15 000 négyzetméteres csarnok az év végére készül el. tárcsákat, ekéket és más munkaeszközöket gyártanak majd itt a rába erőgépekhez. a második, 20 000 négyzetméteres üzem az év második felében kezdik építeni. e terveket horváth ede, a rába vagon és gépgyár vezérigazgatója ismertette a politikai bizottság tagjával.

fock jenő ezután a megyeszékhely egyik büszkeségét az új 400 személyes bartók terem, kereste fel, amely nyugat-magyarország egyik zenei központja lett, majd látogatása befejezéseként a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát vezetőivel folytatott eszmecsere a további fejlesztésekről, elképzelésekről./mti/

--

bb 61. a szovjet dráma hete a budapesti gyermekszínházban

km/fe/zs/pg la

1977. április 20.

az idén első ízben rendezi meg a budapesti gyermekszínház szovjet dráma hetét; ez alkalommal öt szovjet szerző művét mutatják be.

április 21-én csütörtökön délután 3 órakor a marczibányi téri ifjúsági házban láthatják majd a gyerekek natalja satz-vlagyimir poljakov varázslatos muzsika című kétrészes meseoperáját. ugyanezen a napon a paulay ede utcai épületben ismert katajev regényéből készült magányos fehér vitorla című kétrészes zenés játékot adja elő a színház társulata. csütörtökön este a gyermekszínházban d,artagnan, athos, porthos és aramis kalandjaival ismerkedhetnek meg a nézők ,, a három testőr,, című kétrészes musicalban amelyet alexandre dumas regénye alapján mark rozovszkij írt színpadra. az előadást pénteken is megismétlik.

/folyt. köv./  
1977.05/pg

-44-

1420

bb 61./ a szovjet dráma...folyt/pg

alekszej alekszin bátyám és a klarinét című kétrészes zenés vígjátékát állítják színpadra április 22-én pénteken és 23-án szombaton a délutáni előadáson.

andersen motivumára varázslatos mesevilág elevenedik meg jevgenyij svarc ,,hókirálynő,, kétrészes színpompás mesejátékában vasárnap a délelőtti előadáson. a műsort április 25-én, 26-án és 27-én délután megismétlik./mti/

--

bb 65. a szovjetunióba utazott a fővárosi operettszínház művészbrigádja

i/km/pá/zs/pg la

1977. április 20.

szerdán dr. malonyay dezső igazgató vezetésével elutazott a szovjetunióba a fővárosi operettszínház tavaly alakult kálmán imre brigádja.

a 12 tagú művészbrigád arenburgi gázvezeték magyar építőinek ad két-két órás műsorokat. egyebek között megszólaltatják az elmúlt évek és a közelmúlt legsikeresebb operettjeinek, musicaljainak népszerű dalait, valamint petőfi sándor és józsef attila versekkel lépnek fel.

a művészbrigád április 27-én fejezi be vendégszereplését./mti/

--

bb 66. kínai bronzok - kiállítás a kina. muzeumban

i/me/gk/zs/pg la

1977. április 20.

a kínai bronzművészet remekait mutatják be a kina. muzeum szerdán megnyitott kiállításán. háromezer esztendő - az időszámításunk előtti ii. évezred és a xix. század közötti időszak - termékei között láthatók különleges szépségű edények, fegyverek, állat alakú vázák, szertartáshoz használt harangok: zeneszerszámok, bronztűkrök, aranybevonatu kisszobrok. kiemelkedő alkotás a boldogság istenének csaknem ember nagyságu szobra a xvi. századból. a tárlat egy évig tekinthető meg./mti/

--

-45-

17.15/pg

1425

bb 70. abdul fattah ismail találkozója a magyarországon  
tanuló dél-jemeni diákokkal

t bc gk zs bh la

1977. április 20.

abdul fattah ismail, a jemeni népi demokratikus köztársaság nemzeti front egyesített politikai szervezet központi bizottságának főtitkára szerdán a nemzetközi előkészítő intézet nemzetközi diákklubjában találkozott a magyarországon tanuló dél-jemeni fiatalokkal./mti/  
--

bb 67. ötszáz hektár sárfehér közös kockázatvállalással

vid kz bh la

1977. április 20.

a borkereskedelem is részt vállal a homoki szőlőtermelés felújításában, továbbfejlesztésében. az első jelentősebb együttműködési szerződést szerdán kötötte meg a középmagyarországi pincegazdaság az 1200 hektár szőlőterületen gazdálkodó izsáki egyesült sárfehér tsz-el. e szerint közös kockázatvállalással fejlesztik a pezsgő alapanyagát adó sárfehér szőlő termelését. a távlatokban 500 hektáron alakítanak ki együttesen újabb ültetvényeket, melyek termőben tartásáról a termelőszövetkezet gondoskodik, a bor, illetve a pezsgő piacát pedig az állami pincegazdaság garantálja. a tiszta nyereségen egyenlő arányban osztozkodnak a partnerek./mti/  
--

bb 69. ülést tartott a kisz központi bizottsága

t gy s zs bh la

1977. április 20.

szerdán ülést tartott a kisz központi bizottsága. a tanácskozáson részt vett és felszólalt borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára.

maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára tájékoztatást adott a párt központi bizottságának április 13.-i üléséről. a kisz kb - csatlakozva az mszmp központi bizottságának felhívásához - a kisz szervezetekhez fordul: az 1977-78-as mozgalmi évre szóló akcióprogramjaikban az országos és a helyi feladatokkal összhangban határozzák meg konkrét tennivalóikat. a kisz-tagokat, a fiatalokat arra kéri, hogy legjobb tudásuk és képességeik szerint dolgozzanak az ideai népgazdasági tervek sikeres teljesítéséért, az ötéves terv céljainak eléréséért.  
/folyt. köv./

- 46 -

17.20 bh

1735

bb 69. / ülést tartott.... 1. folyt./ bh

a kisz központi bizottsága állást foglalt a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának méltó megünnepléséről. örömmel és egyetértéssel állapította meg, hogy a kisz-tagok, a fiatalok nagy számban és öntevékenyen vesznek részt a csepeli dolgozók kezdeményezésére kibontakozott szocialista munkaversenyben. a 60. évforduló megünneplésének kiemelkedő eseménye lesz a ii. szovjet-magyar ifjúsági barátság fesztivál, amelyet ez év augusztusában leningrádban rendeznek meg. csatlakozva az mszmp központi bizottságának állásfoglalásához, a kisz kb arra hívja a kisz tagokat, a magyar fiatalokat, hogy a szocializmus eszméinek és történelmének tanulmányozásával, a magyar-szovjet barátság elmélyítésével, a szocialista építőmunka újabb sikereivel köszöntsék a történelmi évfordulót.

ezt követően borbély gábor, a kisz kb titkára adott tájékoztatást a nemzetközi ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseiről, az 1978-as havannai xi. vit nemzetközi előkészületeiről, s javaslatot terjesztett elő a hazai előkészítés feladataira. kiemelte: fontos, hogy a xi. világifjúsági és diáktalálkozó előkészítése idején a fiatalok behatóan megismerkedjenek a vit-ek történetével, jelentőségével, a xi. vit céljaival, a demokratikus ifjúsági világszövetség és a nemzetközi diákszövetség tevékenységével. a következő időszakban a fiatalok széles köre ismerkedjék meg a haladó ifjúság harcával, tanulmányozza a testvéri szocialista kuba történelmét, a kubai nép és ifjúság életét, munkáját, forradalmi vívmányait, a szocializmus építésében elért eredményeit. a xi. vit hazai előkészületeit az „antiimperialista szolidaritás, béke, barátság!”, eszméi, a nemzetközi előkészítő bizottság felhívásában megfogalmazott politikai célok hatják át. ennek jegyében tartják majd meg a politikai, kulturális és sportrendezvényeket, akciókat, a vetélkedőket, a pályázatokat és a kiállításokat. a központi bizottság a tájékoztatót tudomásul vette és határozatot hozott a xi. vit hazai előkészítésének feladatairól.

ezután deák gábor, a kisz kb titkára az ideai forradalmi ifjúsági napokról számolt be. a fin ünnepség sorozata hazánk belpolitikai életének jelentős eseménye volt. a kisz tagság munkájának középpontjában ebben az időszakban is az alapkötelességek teljesítése állt: a legjobb képességek szerinti munka, tanulás, a haza védelmében tanusított helytállás.

a forradalmi ifjúsági napok keretében az ifjúság, a kisz tagsága méltó módon emlékezett meg dolgozó népünk, társadalmunk nagy ünnepeiről. a szocialista életmód kérdéseiről „hogyan éljünk?”, címmel szervezett viták fiatalok százezreit mozgósították. /folyt. köv./

- 47 -

17.35 bh

1740

bb 69. /ülést tartott... 2. folyt./ bh

az ifjúság a mindennapi élet kérdéseiről folytatott beszélgetések alkalmával nagyfokú politikai érettségről tett tanúságot. a fin rendezvényei, eseményei az alapszervezetek, ifjúsági közösségek nagyfokú öntevékenységét bizonyították.

a kisz kb köszönetét fejezte ki a fiataloknak, az ifjúsági szövetség tagjainak és kollektíváinak, a kommunistáknak, a pártszervezeteknek és szervezeteknek, a munkában részt vett állami és társadalmi szervezeteknek, szervezeteknek a fin sikeres előkészítéséért és megrendezéséért. a központi bizottság őszinte köszönetét fejezte ki azoknak a hazai és külföldi szervezeteknek, szervezeteknek is, amelyek a kisz zászlóbontásának 20. évfordulója alkalmából köszöntötték az ifjúsági szövetséget.  
/mti/

--

bb 68. napirenden az aprófalvas települések ellátása - tanácskozás négy megyében

vid kz bh la

1977. április 20.

két évvel ezelőtt a hazafias népfront országos tanácsának kezdeményezésére baranya, vas, somogy és borsod megyében megvitatták az aprófalvas települések általános helyzetét, az ott élők életkörülményeinek javításával, igényeik kielégítésével kapcsolatos feladatokat. a témát az országos tanács két év elteltével most ismét napirendre tűzte. négy jellegzetesen aprófalvas megyénkben - baranyában, borsodban, somogyban és vasban - a következő hetekben megtartandó tanácskozásokon felméri mi történt az elmúlt két év alatt, milyen további intézkedések szükségesek az ellátás és szolgáltatás javítására.

az első ilyen tanácskozásra szerdán a borsod megyei rásonyáberencs községben került sor, amelyen részt vettek az encsi járáshoz tartozó csereháti községek párt-, tanácsi és tömegszervezeteinek képviselői, az ellátásban és szolgáltatásban érdekelt szervek vezetői, mintegy nyolcvan.

hegyi imre országgyűlési képviselő, a hazafias népfront borsod megyei titkára megnyitóját követően lelík jános, a borsod megyei tanács kereskedelmi osztályának vezetője elmondotta, hogy a megye lakosságának egynegyed része aprófalvakban él. ezeknek alapvető élelmiszerellátása már megfelelő, egyedül a husellátással vannak még komolyabb bajok. /folyt. köv./

- 48 -

17.40 bh

17<sup>50</sup>

bb 68. /napirenden.... folyt./ bh

az előadó rámutatott arra is, hogy a helyi árualapot nem használják ki megfelelően a zöldség-gyümölcs ellátás javítására. az ötödik ötéves tervben hatvanöt kereskedelmi egységet nyitnak az aprófalvas településeken, amihez több mint tízmillió forint vissza nem térítendő állami támogatást adnak.

magyar ernő, a borsod megyei tanács ipari osztályának vezetője a szolgáltatások helyzetét elemezve elmondotta, hogy a kis települések javítási igényeit az alsófokú központokban kialakítandó szolgáltató házakkal, a „hozom-viszem” szolgáltatással, kiterjesztésével, valamint a magánkisipari engedélyek kiadásával kívánják megoldani. rámutatott, hogy a fogyasztási és a termelőszövetkezeteknek nagyobb részt kell vállalniuk a szolgáltatásokból. a borsod megyei tanács az ötödik ötéves tervben tízmillió forint vissza nem térítendő támogatást ad a putnoki vegyipari ktsz-nek üzembővítésre, amely elsősorban az abauji és zempléni vidéken több mint százharminc községben foglalkozik már a lakossági javítási igények kielégítésével.

a vitában felszólalók többek között az alsóbbrendű központokban olyan szolgáltatások fejlesztését szorgalmazták, amelyek a vonzáskörzetbe tartozó települések igényeit tartós fogyasztási cikkekkel is kielégítik. szóltak a lakossági szállítás- tüzelő- és építőanyag - megoldatlanságáról, az általános fogyasztási szövetkezeteknek az ellátásból eredő felelősségéről. szóvá tették, hogy a kisebb települések közintézményeinek, iskoláinak, óvodáinak karbantartására nem áll rendelkezésre megfelelő kapacitás.

részvett és felszólalt a tanácskozáson s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára is. arról szólt, hogy a borsodi és a többi megyében megtartott megbeszélések tapasztalatait összegezik és azt az illetékesek elé terjesztik intézkedés céljából. /mti/

--

bb 71. Leszurta feleségét

pá zs bh la

1977. április 20.

farkas tiber 41 éves villanyszerelő törökszentmiklósi lakásán ittas állapotban feleségével összeszólalkozott, akit a vita hevében egy zsebkéssel szíven szurta. az asszony a helyszínen meghalt. a rendőrség farkas tiber előzetes letartóztatásba helyezte. az ügyben tovább folyik a vizsgálat. /mti/

- 49 -

17.45 bh

17<sup>50</sup>

bb 74. bezárta kapuit a budapesti vásárcsopont négy nemzetközi szakkiállítás - 135 ezer látogató

t sb tr ie bh la

1977. április 20.

a kőbányai vásárcsopontban szerdán délután zárta kapuit a tavaszi négy nemzetközi szakkiállítás: az agromasexpo, az autoservice, a hungaroplast és a limexpo. a négy szakkiállítás hatnapos bemutatóján összesen 135 ezer látogató tekintette meg a 23 ország 450 kiállítójának legkorszerűbb mezőgazdasági és élelmiszeripari, garázsipari, műanyagipari és könnyűipari gépeit, berendezéseit, felszereléseit. a vállalatok, gyárak, mezőgazdasági nagyüzemek szakemberei a bemutatott gépek legnagyobb részét működés közben tanulmányozták.

a hazai és külföldi kereskedelmi és termelési szakemberek széleskörű tárgyalásokat folytattak újabb üzletkötésekről, kooperációs lehetőségekről. többek között a mezőgép tröszt a kiállítás idején állapodott meg iráni partnereivel 10 millió dollár értékű állattenyésztő telep és feldolgozó üzem szállításiában. a komplex külkereskedelmi vállalat és az agrokompex lengyel partnerekkel írt alá szerződést 200 millió forint értékű sertés-telep szállításáról. a csehszlovák technoexport külkereskedelmi vállalatától a magyar partnerek a különböző tejipari termékek csomagolására három nagyteljesítményű töltő- és csomagológépet vásároltak, s a csehszlovák fél két konzervipari magyar palettázógépet rendelt. a széleskörű műszaki információcsere különösen sok lehetőséget nyújtott újabb termelési kooperációk lehetőségeinek felkutatására. többek között az élelmiszeripari gépgyártó és szerelő vállalat bővítési termelési kooperációját. a svéd alfa laval céggel korszerű sajtgyártó-üzemek komplex szállításainak kiterjesztése érdekében. a szocialista országok kiállító és a magyar partnerek megbeszélésein a gyártásszakosítás és a szocialista integráció bővítésének új lehetőségeire tettek javaslatokat, amelyeket természetesen majd még további tárgyalások során egyeztetnek.  
/folyt. köv./

18.03 bh

- 50 -

18<sup>20</sup>

bb 73. a szerkesztőségek figyelmébe!

-----  
a mai bb 59. sz. hír: / a moszkvai televízió külpolitikai vitaműsora ...../ első két sora helyesen:

a magyar televízió pénteken 18.10-kor műsorváltotatással a moszkvai televízió külpolitikai.....  
/mti/

-. -

bb 74. /bezárta kapuit.... /folyt/bh

a következő napokban még nagy sürgős-forgás lesz a vásár területén. gyorsan kipakolnak a pavilonokból és megkezdik a legnagyobb idei seregszemlére, a beruházási javak tavaszi budapesti nemzetközi vásárra hozott termékek elhelyezését, mert három hét múlva, május 18-án nyílik ez a bemutató. a négy nemzetközi szakkiállítás közül az agromasexpo jövő év tavaszán, a hungaroplast, a limexpo és az autoservice pedig két év múlva 1979- elején nyitja meg újra kapuit./mti/

bb 76. a jndk párt- és kormányküldöttsége a kisz központi művészegyüttesének előadásán

t bc/gk zs bzs la

1977. április 20.

a jemeni népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége - élén abdul fattah ismaillal, a nemzeti front egyesített politikai szervezet központi bizottságának főtitkárával - szerdán megtekintette a kisz központi művészegyüttes műsorát az együttes székházában.

a vendégekkel együtt részt vett az előadáson pozsgay imre kulturális miniszter.

a műsor megkezdése előtt szigeti pál, az együttes igazgatója köszöntötte a vendégeket. /mti/  
-. -

bb 75. szocialista együttműködési szerződést kötött a nehézipari minisztérium és a veszprémi vegyipari egyetem

vid kz bh la

1977. április 20 .

szerdán veszprémben, a vegyipari egyetem tanácsának elnökségi ülése keretében szocialista együttműködési szerződést írt alá dr. simon pál nehézipari miniszter és dr. nemez ernő rektor. az ünnepi eseményen részt vett pap jános, a veszprém megyei pártbizottság első titkára is. /folyt. köv./

- 51 -

18.15 bh

18<sup>45</sup>

bb 75. /szocialista együttműködési .... folyt./ bh

a megállapodást megelőzően a nehézipari minisztérium és a vegyipari egyetem már a 1972-76 közötti időszakra is szocialista szerződést kötött, melynek megvalósítása során gyümölcsöző együttműködés alakult ki a mérnökképzésben és kutatásban egyaránt. az elmúlt öt esztendő együttműködésének eredményeit dr. péchy lászló rektorhelyettes ismertette. szólt azokról a tudományos eredményekről, amelyek az országos távlati kutatási tervhez kapcsolódtak. elmondotta, hogy részt vettek a központi fejlesztési programokban, így a számítástechnikai, a petrokémiai program megvalósításában, valamint a biológiaiilag aktív vegyületek kutatásában és a környezetvédelmi tudományos munkában is. az oktatásban messzemenőkig figyelembe vették a nehézipari minisztérium igényeit, amelytől mind a kutatáshoz, mind az oktatáshoz igen sok segítséget kaptak.

az együttműködésben azonban még számos kihasználatlan lehetőség rejlik. az 1977-80. közötti időszokról szóló program - amelynek megvalósítására most írták alá a szerződést - az együttműködés számos új vonását foglalja magában.

a megállapodás értelmében a vegyipari egyetem az oktatás során - többek között - messzemenően figyelembe veszi a vegyipar fejlesztési terveit. a nehézipari minisztérium minden segítséget megad ahhoz, hogy a felügyelete alá tartozó üzemekből, intézményekből minél több tehetséges vegyészmérnök végén részt az egyetemen folyó szervezett műszaki doktor képzésben. ugyanakkor a minisztérium lehetőséget ad arra is, hogy az egyetem oktatói az ipari gyakorlat megszerzésére vagy felfrissítésére a különböző kutató intézetekben vagy üzemekben szerezzenek tapasztalatokat.

a vegyipari egyetem - egyebek között - továbbra is részt vállal a közipar nyersanyagaival, gyártmány és technológiai fejlesztéseivel kapcsolatos kutatásokban, valamint a fejlesztési célprogramok megvalósítását szolgáló tudományos munkában. a minisztérium az egyetemet kutatási megbízások formájában vonja be a műszaki fejlesztési kutatásokba.

az együttműködési szerződés aláírását követően dr. simon páál nehézipari miniszter előadást tartott az egyetem oktatóinak ,, a műszaki fejlesztés hatása az energia gazdálkodásra, címmel. /mti/

--

- 52 -

17.18 bh

18 10

bb 72. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

bzs la

1977. április 20.

34. tudományos ülés az orosz nyelv tanításáról /7.sz.jav./
35. belviz
36. autóműszaki oktató és kárrendezési állomás debrecenben
37. munkásmozgalom történeti konferencia egerben
38. sajtótájékoztató a mtesz közgyűléséről
39. országos bányaföldtani anket /8.sz.jav./
40. anket az ujtómozgalom időszerű kérdéseiről
41. a fejer megyei tanács vb ülése
42. a kincskereső novella-pályázata
43. lucernamag termesztési tanácskozás győrött
44. átadták a 25.000 szovjet gabonabetakarító kombájnt
45. közlekedési balesetek
46. sajtótájékoztató a miskolci filmfesztiválról
47. a tot elnökségének ülése
48. ismét indulnak a tavaszi mezőgazdasági munkák
49. nitrohigitó az akkumulátorsavas flakonban
50. szlovák nemzetiségi tájház kiskőrösön
51. kecskeméti zenei hetek
52. nemes dezső látogatása az állatorvostudományi egyetemen /9.sz.jav./
53. szekszárdon is gondot okoznak a pince- és üregrendszer
54. kikeltek az első fácáncsibék
55. kádár jános fogadta a jemeni delegáció vezetőjét
56. a tolna megyei tanács vb ülése
57. biszku béla látogatása heves megyében /tévesen 58. számmal ment ki - 10. sz. jav./
58. véget ért a szoc. országok idegenforgalmi tanácskozása
59. a moszkvai tv külpolitikai vitaműsora
60. folytatták tanácskozásukat a szoc. országok írószövetségi vezetői
61. a szovjet dráma hete a gyermekszínházban /12.sz.jav./
62. szerk.figy./ a bb 31. sz. hír módosítása /egyezmény aláírások - 11. sz. jav./
63. fock jeno látogatása vas megyében
64. magyar-kínai árucserforgalmi és fizetési egyezmény
65. a szovjetunióba utazott az operettszínház művészbrigádja

/folyt. köv./

- 53 -

18.24/bzs

18 40

bb 72. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

66. kiállítás a kina muzeumban /13. sz.jav./  
67. sárfehér szőlő  
68. aprófalvas települések ellátása  
69. a kisz kb ülése  
70. találkozás a déljemeni diákokkal  
71. leszurta feleségét  
72. hirjegyzék  
/mti/

--

bb 77. időjárásjelentés

bzs la

1977. április 20.

a meteorológiai intézet jelenti április 20-án, szerdán  
este:

éjszakai fagyok  
-----

várható időjárás csütörtök estig: napközben kissé megnövekszik a felhőzet, de csapadék nem lesz. az északi, északi-keleti szél időnként megélénkül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 12-16 fok között. /mti/

--

bb 78. ünnepségsorozat leninvárosban lenin születésének  
107. évfordulója tiszteletére

vid fm bh la

1977. április 20.

Lenin születésének 107. évfordulója tiszteletére szerdán ünnepségsorozat kezdődött leninvárosban. a derkovits gyula művelődési központban tartott megnyitó ünnepségen megemlékeztek a nagy forradalmár életéről és munkásságáról, majd megnyitották a „ lenin a képzőművészetben, „ című kiállítást.  
/mti/

--

bb 79. /felhasználható 20 órától!  
-----

megkezdődött az ifju zongoristák első nemzetközi liszt-találkozója sopronban

vid fm bh la

1977. április 20.

a 700 éves jubileumát ünnepső sopron adott otthont az ifju zongoristák első nemzetközi liszt-találkozásának. a nemzetközi eseményt az európai liszt centrum és a magyarországi liszt ferenc társaság közösen rendezi .

/folyt. köv./

- 54 -

1980

bb 79. /megkezdődött ... folyt./ bh

a négynapos program nyitányaként szerdán ünnepi hangversenyre került sor a soproni liszt ferenc művelődési központban. a találkozó résztvevőit kocsis józsef, sopron város tanácselnökhelyettese és ottó bremer, az európai liszt centrum elnöke köszöntötte. az ünnepi hangversenyen a soproni liszt ferenc leánykar, és az olaszországi ifju zongoristák livornoi liszt-találkozóinak nyertesei adtak műsort.

a találkozáson - amelyet a liszt-hagyományok ápolásának szellemében hívtak életre - kilenc európai ország 19 fiatal zongoraművésze mutatja be tudását. a legfiatalabb versenyző 12 éves, azonban a „legidősebb„ versenyzők is mindössze 24-25 évesek. hazánkat székely istván, az 1976-os pécsi liszt-találkozó győztese és némethy attila képviseli. csütörtöktől három korcsoportban lépnek dobogóra a művészek. műsorukban kizárólag liszt ferenc zongoradarabjai szerepelnek. vasárnap délelőtt a találkozó résztvevői megkoszorúzzák a soproni erzsébet-kertben liszt ferenc szobrát, majd ezt követően kerül sor az ünnepi záróhangversenyre, és a díjak átadására./mti/

--

bb 80. kékoura camara,

pá bzs la

1977. április 20.

a guineai köztársaság egészségügyi miniszter dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására küldöttség élén szerdán hazánkba érkezett. /mti/

--

- 55 -

2185

v  
bb 81. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
18 órától zárásig

bzs la 1977. április 20.

- 73. szerk.figy.: javítás az 59. sz. hírre
  - 74. bezárta kapuit a négy nemzetközi szakkiállítás
  - 75. együttműködési szerződés a nehézipari minisztérium és a veszprémi egyetem között
  - 76. a dél-jemeni küldöttség a kisz művészegyüttesének előadásán
  - 77. időjárásjelentés
  - 78. ünnepségsorozat Leninvárosban
  - 79. ifju zongoristák nemzetközi Liszt találkozója
  - 80. guineai egészségügyi küldöttség
  - 81. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy  
- 56 -

22.03/bzs

22<sup>10</sup>

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTT / Budapest I., Fem u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. a főváros legnagyobb lakótelepén: házavatás az év derekán - újabb üzleteket nyitnak

1977. április 21.

i me/gk zs bzs -cz

új színfoltok békásmegyeren: piros és fehér, a most épülő lakótelepi házak külső díszei. ezek is élénkítik a majdani összképet. az első ilyen lakóházakat - amint kiss imre, a iii. kerületi tanács elnökhelyettese elmondta - előreláthatóan az év közepén adják át. majd fokozatosan az ez évben épülő mind az 1550 lakást is elfoglalhatják a lakók. az év végéig mintegy 3500 lakás nyujt otthont - elsősorban a népes családoknak. ezért az igyekezet: mielőbb létrehozni a gyermekintézményeket, az egészségügyi, kereskedelmi és szolgáltató egységeket.

tavaly felépült a 16 tantermes általános iskola, amely - akárcsak néhány háromszobás lakás - ideiglenesen óvodaként is szolgál. a házak alsó szintjén orvosi rendelőt, gyógyszer-szobát alakítottak ki. van fűszer- és csemege-, hus- és zöldség-, sőt ruhabolt is. így tehát biztosított a már itt lakó nyolcezer ember ellátása a legszükségesebbekkel. még ez év első felében megnyitják a kereskedelmi-szolgáltató komplexumot, amelyben abc-áruház, étterem, zöldségbolt, gelka és órajavító lesz. a 2660 négyzetméter alapterületű vásárcsarnok - könnyűszerkezetű, akárcsak az ujjalotai - szintén több élelmiszerboltot foglal magában és árusítóhelyet nyujt az óstermelőknek. előreláthatólag ez év második felétől. megépül a másik 16 tantermes iskola is. az óvodákban 350, a bölcsődékben 200 gyermeket gondoznak majd.

/folyt. köv./

- 1 -